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MATEMATIK 2

ARA SINAVDA NELER GELDI? NELER
GELEBILIR?

1.Soru

A
(1,1)
B
(0,)
C
(2,1)
D
(1,2)
E
(2,3)

Yanit Agiklamasi:

(0o in 404 6.1= < 10 oldgundanetslksoln. Der okt et
saglamaclgm kontrol ederek gorehilrz.

2.Soru
Dogrusal amag fonksiyonunun degerini en biyik yapan
noktayi belirleme problemi hangisidir?

A

Dogrusal programlama
B

Kar

isgi

Yanit Agiklamasi:

f(x,y)=ax+by dogrusal amag fonksiyonunun degerini en
biliylik yapan noktayi belirleme problemine bir dogrusal
programlama problemi denir.

1.Soru

4

Yanit Agiklamasi:

(0,0) noktasi verilen ilk iki esitsizligin her ikisini de
saglamadigindan aranan boélge C sikkinda verilen sekildeki
gibidir.

2.Soru

Asagidaki noktalardan hangisix-y ? 3vex+y?

2 esitsizliklerinin ikisini birden saglar?

A
(2,-2)
B
(3,-1)
c
(1,0)
D
(0,0)
E
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MATEMATIK 2

(2,1)

Yanit Agiklamasi:
(2,1) noktasi her iki esitsizligide saglar.

3.Soru
% = 2x? — x +4__diferansiyel denkleminin 3(0) = 1 kosuluna uyan ¢oziimii agagidakil
hangisidir?
A
~..3
oX
y=——4x+1
3
B

C
y=x2-Z+x+1
D

2x% -
_\':T-—+4x+1
E

o
y=—=—-%4%+1

~.,.5 2

v ='T—i+4x +1 olur.

a = T T W e
-

4.Soru
Alttan y=x? parabolij, Uistten y=x dogrusu ile sinirh
bélgenin alani kag br¥dir?

A
1/6
B
1/5
C
1/4
D
1/3

1/2

Yanit Agiklamasi:

Alani hesaplamak igin énce bélgenin sinirlarini belirlemek
gereklidir. y=x? parabolii ile y=x dogrusunun kesistigi
noktalar x=0 ve x=1"dir. Bélge y=x? parabolii ile alttan ve
y=x dogrusu ile tstten sinirli oldugu igin alani veren
integral,

1
Azj;] (x — x?)dx

olur.
5.Soru

1 3
[ (1—x)3dx
0 .
integralinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A
1/12
B
1/3
C
3/4
D
1/4
E
2/3

Yanit Agiklamasi:

1 1
f (1—x)3dx=f (1—-3x+3x%2—x%)dx
0 0

4)1

3 1
=(x—§x2+x3—g

X
0
(1-341-3)-
2 4 4
olur.
6.Soru
d_y_ cosx ~ F - Sty o o
S =i diferansiyel denkleminin genel ¢6zimi asagidakilerden
hangisidir?
A

y =In|2 + sinx| + ¢
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MATEMATIK 2

B

y = —=In|1 — cosx| + ¢

3! = In|tanx| + ¢
y=x <+ |2+ sinx] +c

y=x+In|l+sinx|+c¢

Yanit Agiklamasi:

2 + sinx = u ise cosxdx = du olur.

—f | —fdu—z +c = In|2 + sinx| +
Y= 2+ sinx X = u—nu c=in sinx (57
7.Soru

r— .4
y =X

diferansiyel denkleminin igin baslangi¢ degerine sahip
¢6zlimi asagidakilerden hangisidir?

A
Y=
° 5
X 1
= — 4+ -
Y 5 5
¢ 5
X 2
= — 4+ -
y 5 5
D
5
X 3
— 4=
y 5 5
E
_x5+4
s

Yanit Agiklamasi:
y' =x*isey = [ x*dx
denkleminden
P
Yy = ? + C

bulunur. x=1 i¢in y=1 baslangi¢ deger kosulundan 1=1/5 +c
denklemine ulasilir ve buradan c=4/5 bulunur. Diferansiyel

denkleminin x=1 icin y=1 baslangi¢ degerine sahip
¢6zumu

5
X -
= — 4 -
Y 5 5
bulunur.

8.Soru

fix.v)=3x+2y amag fonksivonunun;
Zx+yvExt+y=dxz0veyz=0

esitzizliklerle verilen kime Gizerindeki maksimum ¢

O O W™ 0 >

10

D
13

E
14

Yanit Aciklamasi:
2x+y=6, x+y=4 denklem sistemi ¢ozildiigiinde 2x+y=>6, x+y=4 dogrularinin (2.2) noktasinda
kesistikler: gorilir. Cokgen bdlgenin kise noktalar: (0.0), (3.0). (2.2). (0.4) noktalaridar.
Amag fonksiyonun bu noktalardaki degen £{0,0)=0, £{3,0)=9, f(2.2)=10, f(0.4)=8 olur. Bu
fonksiyon degerlerinin en biiyiigi 10 oldugundan amag fonksiyon bu gokgen bélge tizerindeki
maksimum degen 10 dur.

9.Soru
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MATEMATIK 2

e

Yanit Agiklamasi:

X+ 3y =6 dogrusunun_eksenleri kestigi noktalar : x = Oigin y = 2 yani (0,2) vey = 0igihx =6
yani (6,0) noktasi. (0,0) noktasiicin0 +3.0 =0 < 6_yani x + 3y < 6 esitsizligi saglanir. (0,0)
noktasinin_bulundugu taraftaki tiim noktalarx + 3y < 6 esitsizligini saglarlar.

10.Soru

Asagidaki mal gruplarindan hangisi bagimsiz (iliskisiz)

mallara érnek olabilir?

A

St — Sat tozu

B

CD - Kaset

C

Masa - Sandalye
D

Perde - Sigara

E

Cay - Kahve

Yanit Agiklamasi:
Bagimsiz (iliskisiz) mallar: Capraz esneklik analizine gére

tamamlayicilik ve ikame durumunu icermeyen mallardir.
11.Soru

f(x,y)=4x+4y amag fonksiyonunun,
5x +3y <15

3x+y<6
x=0y=20

esitsizligi ile verilen kiime tizerindeki
maksimum degeri nedir?

NMEBO®O>mN >

Yamt Aciklamasi:

5x+3y=15 ve 3x+y=6 denklem sistemi
coziildiigiinde 5x+3y=15 ve 3x+y=6
dogrularinin (3/4,15/4) noktasinda
kesistikleri goriiliir. Cokgen bolgenin
kose noktalar1: (0,0), (2,0), (0,5) ve
(3/4,15/4) dir. Amag fonksiyonunun bu
noktalardaki degerleri: (0,0)=0,
f(2,0)=8, f(0,5)=20 ve

f(3/4,15/4)=18 olur. Bu fonksiyon
degerlerinin en biiyligii 18 olduguna
gore amag fonksiyonunun bu ¢okgen
bolge lizerindeki maksimum degeri 18
olur.

12.Soru
3x+2y=24 dogrusunun eksenleri kestigi

noktalar asagidakilerden hangisidir?

A

(6,0) ve (0, 8)
B

(8,0) ve (0,12)
o,

(-6, 0) ve (0, 4)
D

(6,0) ve (0, -4)
E

(4,0) ve (0, 6)
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MATEMATIK 2

Yanit Aciklamasi: Xx= 0 ise 3.0+4y=24
y=6 ( 0, 6) y=0 ise 3x+ 4.0 =24 x=8 (8,
0)

13.Soru

x miktar1 ve p fiyat1 gdstermek iizere bir
malin talep fonksiyonu seklinde
verilmistir. Buna gore p0=11 tiiketici
rant1 kacgtir?

A
1/3

B
1/2

C
2/5

D
2/3

E
1

14.Soru

1
j(x + F)dx

isleminin sonucu nedir?

A

(%*/2) + (x?/6) +c
B

¥-xi+c

C

(x/2) - (x%fB)+c
D

(x*/2) + (8x°) + ¢

E

2%+ (1/6) x* + ¢

Yamt Aciklamasi:

171 . 1
jxdx+§jﬁdx=(x“/2) — (Q) +c

bulunur.

15.Soru

Bir malin talep fonksiyonu y=210-

10x arz fonksiyonu da y=30x-70 olarak
verilmistir. Buna gore piyasa arzi 40
birim artarsa denge fiyat1 ne kadar olur?

©Omog NO ow U >

Yanit Aciklamasi:

Arz ve talebin esit oldugu noktadaki
fiyat piyasa fiyati olduguna gore
210-10x=30x-70

40x=280

X=7

olmast durumunda denge
saglanmaktadir. Ancak piyasa arzi 40
birim artarsa denge fiyatini bulmak
icin arz fonksiyonuna 40 ekleyip yeni
denge noktasini bulmamiz
gerekecektir.

210-10x=30x-70+40

40x=240

X=6

Yeni denge fiyatimizi 6 olacaktir.
16.Soru

S5x—y <5
x—y<0
x=0,y=0

esitsizliklerinin
¢Oziim kiimesinde olan nokta
asagidakilerden hangisidir?

A
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MATEMATIK 2

(1.4)
B
(2"1)
C
(_111)
D
('2’1)
f
3.2)

Yanit Aciklamasi:
(1,4) noktas1 5.1-4=1<5, 1-4=-3<0 ve
1>0 ve 4>0 oldugundan esitsizliklerin

hepsini saglar.
17.Soru

f{z,ﬁ + 3)dx
0

integralinin sonucu asagidakilerden
hangisidir?

A
0

B
17/3

C
34/3

D
8

E
16

Yanit Aciklamasi:

2

2
f +3 d\——+3\
0

e 0 Yorum
18.Soru

K, niifus degisim orani ve yo, baslangi¢
degeri olmak tlizere zamana gore niifus
degisimini veren diferansiyel denklem
ve ¢Oziimii hangisidir?

A

dy _ _ Kt
dt Ky’ y=e
B
dy __ _ t
—~ =Ky, y =o€
C
ay _ _ K
—~ =Ky, y =)oe
Ddy
—_ = = t
- = Ky, y =Yy,Ke
Ed
ay

— =Ky, y =y,e"
Yanit Aciklamasi:

Zamana gore niifus degisimini veren
diferansiyel denklem

dy

==K

dt Y

denklemidir ve baslangic degeri y, olan
bu diferansiyel denklemin ¢oziimii

y = yoeXtdir.

19.Soru

A
p=x2+3x+c
B

y =2x2+3x+c
C

y=x%+3

D

y=x2+x

E

Sayfa 7




MATEMATIK 2

y=x2+2x+c¢
|

Yanit Aciklamasi:

20.Soru

Belirli bir zaman araliginda piyasada
tireticilerin, degisik fiyat diizeyinde
satmaya istekli olduklar1 mal veya
hizmet miktarina ne denir?

A

Talep

B

Arz

C

Tiiketici rant1
D

Uretici rant1
E

Piyasa fiyati

Yamt Aciklamasi: Belirli bir zaman
araliginda piyasada tireticilerin, degisik
fiyat diizeyinde satmaya istekli
olduklari mal veya hizmet miktarina
arz denir.

1.Soru

Yandaki sekilde
gosterilen y=2/x egrisi
y=2,y=3dogrularivey
ekseni ile sinirh
bolgenin alani kag
birim karedir?

A
In3 — In2
B
2(In3 — In2)

C

in2 — In3
D

2in3 — In2
E

In3 — 2in2

Yanit Agiklamasi:

2 2
y=slsex=z dir. Alan=S olsun.

S.= f: xdy = ffidy =2 fjidy = 2(In3 — In2)

elde edilir.

2.Soru

differansiyel denkleminin y(1)=0 kosuluna uyan
¢O6zUmuindeki sabit degeri asagidakilerden hangisidir?

AM WO NO P T O >

Yanit Agiklamasi:

3.Soru
Asagidaki noktalardan hangisi

3x + 4y = 26
esitsizligini saglar?

A
(53)
B
(4,6)
C
(9,0)
D
(7,2)
E
(6,2)

Yanit Agiklamasi:
(6,2) noktasi igin

Sayfa 8




MATEMATIK 2

3.6 +4.2 =26<26

oldugundan esitsizlik saglanir.

4.Soru

(1,2) noktasi asagidaki esitsizliklerden hangisinin ¢d6zim
kiimesinin bir elemani degildir?

A
3x+y>=3
B
x+2y>=4
C
x+2y>=0
D
x+y>=0
E
x+y>=4

Yanit Agiklamasi: x=1 ve y=2 degerleri E sikkinda verilen
ifadede yerine yazildiginda; 1+2=3 ve 3>=4 olacagindan
x+y>=4 esitsizligini saglamaz. Bu ylzden (1,2 ) noktasi
¢6zUm kiimesinin bir elemani degildir.

5.Soru
Asagidakilerden hangisi 4x + 6y < 24 esitsizligini saglayan noktalar kiimesinde degildir?

A
(-1,2)
B
(1,1)
C
(2-1)
D
(3,3)
E
(5-1)

Yanit Agiklamasi:

oldugundan (0,4) ve (6,0) noktalaridir. (0,0) noktasi icin 4.0 + 6.0 = 0 < 24 _esitsizligi saglanir. (0,0)
noktasinin_bulundugu taraftaki tiim noktalar 4x + 6y < 24 esitsizligini saglarlar.

6.Soru

x miktan L/e p fiyati gostermek tizere bir malin talep fonksiyonu p =5—x? seklinde verilmistir.
Buna gore py = 1 fiyatindaki tiketici ranti kagtir?

A
16
3

o)

Wl

|l ©

Yanit Agiklamasi:
po = 1 degerini talep fonksiyonunda yerine yazarsak 5—x?>=1 = x?=4 = x =2 veya
x = —2 degerleri elde edilir. Talep miktari negatif olmayacagindan x = 2 degeri ¢6ziim olur. Bu
degeri xo = 2 seklinde gosterirsek buradan tiketici ranti,

JG6-xax—12=(5x- ?) B-2=(s2- ?’) ~2=2 olarak elde edilir.

7.Soru

r _ 2
y =3x“+2x—1
diferansiyel denkleminin genel ¢6ziimii asagidakilerden
hangisidir?
A

y=3x*+2x—1+c

y=x>+x*—x+c
) x3  x?
y—?+?—x+c
’ x3  x?
y—?+?—x+c

y=x>+x*—1+4c

Yanit Agiklamasi:

y =2 =352 4 2x -1

dx

y = [ (3x*+ 2x — 1)dx
ve buradan
y=x3+x*—x+c

bulunur.

8.Soru

x>-3 olmak lizere

integralinin sonucu asagidakilerden hangisidir?

Sayfa 9




MATEMATIK 2

A
11
2 x*
B
1 1
3 (x+3)°F
C
1 1
2 (x+3)°
D
3+In(x)+c
E

In(x+ 3)+c

Yanit Agiklamasi:
x+3=u denilirse dx=du olur. Bu durumda

fxlTsd.-\' = f%du =lu+c=In(x+3)+c

olur.

9.Soru

(4,1) noktasi asagidaki esitsizliklerden hangisinin bir
¢6zUmudur?

A
2x+y<=-4
B
2x+y<=4
C
x+2y<=4
D
xX+2y>=4
E
X+y<=4

Yanit Agiklamasi: x=4 ve y=1 degerleri yerine yazildiginda
4+2.1=6 ve 6>=4 oldugundan esitsizlik saglanir o halde
cevap D dir.

10.Soru

Asagidaki durumlardan hangisinde gelirin goreceli olarak
dahaiyi dagildigi soylenebilir?

A
Gini indeksi sifirdan kiiglikse

B

Gini indeksi sifira yakinsa

C

Gini indeksi 1/2 ise

D

Gini indeksi bire yakinsa

E

Gini indeksi birden fazlaysa

Yanit Agiklamasi: Gini indeksi O ile 1 arasinda olabilir.
Sifira yakinda gelirin daha iyi dagildigini, bire yakinda
gelirin daha kotl dagildigini séyleyebiliriz.

11.Soru

integralinin sonucu agagidakilerden hangisidir?

oOom PO WO N R >

12.Soru

L= _3(x? +4)

Diferansiyel denkleminin y (-1) = 2 kosuluna uvan ¢bziimii asagidakilerden hangisidir?
A
yv=x-12x-11
B
y=x'+12x + 11
c
y=-(0-12x—11)
D
yv=-=x-12x+11

E
y=-(x+12x+11)

Yanit Agiklamasi:
v =[-3(x* +4) dx isey =-x*-12x + colur. y(-1) = 2 kogulunu uygularsak 2 = -(-1)°
-12 (-1) + c esitliginden ¢ = -11 olup diferansivel denklemin verilen kosula uygun ¢ozoma

y= +x’+12x + 11) olur.

13.Soru

f(x) = % fonksiyonunun [e,e?]

Sayfa 10
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araligi Gzerindeki ortalama degeri asagidakilerden
hangisidir?

A
1
e
B
1
e-1
C

_r
e(e—1)

1
e(e+1)

E
1

(e—1)(e+1)

Yanit Agiklamasi:
[a,b] araliginda stirekli bir f fonksiyonunun ortalama
degeri

1 b
R

olarak hesaplanir. Buna gére

fx) = i fonksiyonunun [e,e?] araligi iizerinde.

ortalama degeri

1 j821d 1 e’
et—e), x x_e(e—l)nxe

_lnez—lne_ 1
" e(e—1)  e(e—1)
(Ine? =21ne)

olur.
14.Soru

f (x) = x? fonksiyonunun [-1,1]

araligi-izerindeki ortalama degeri asagidakilerden
hangisidir?

Yanit Agiklamasi:
[a,b] araliginda stirekli bir f fonksiyonunun ortalama
degeri

b
— | f(x) dx
b—al,
olarak hesaplanir. Buna gére
f (x) = x° fonksiyonunun [-
ortalama degeri

= f s g 1f1 3 g
P e—— X X == X X
1_(_1) -1 12 -1
1/1 1
—_|_-.4 — —_ —
_2(4x)_1 gl-1D=0
olur.
15.Soru

Asagidaki noktalardan hangisi 4x+3y ? 40, x+y ? 12,x?0
ve y ? 0 esitsizliklerinin hepsini saglar?
A

(11,-1)

B

(14,-1)

G

(5,9)

D

(8,1)

E

(51)

Yanit Agiklamasi: 4x + 3y ? 40 ile x + y ? 12 esitsizliklerinin
¢6zUmini bulmak-icin esitsizlikleri taraf tarafa
cikardigimizda 4x + 3y 7403 - (-x—y) ?3 - (-12)x ? 4
bulunur. Bu x degerini esitsizlikte yerine yazdigimizda, 4x
+3y?40?4-4+3y?40,?y?8bulunur. Elde edilen
esitsizliklere gére x ? 4, ve y ? 8 kosullarini saglayan C sikki
dogru yanittir.

16.Soru

Sayfa 11
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x miktari ve p fiyati géstermek Uzere bir malin talep
fonksiyonu p=10-2x seklinde verilmistir. Buna gore p=4
fiyatindaki tuketici ranti kagtir?

A
18

B
12

=, m U0 g O N

17.Soru

x miktari ve p fiyati gostermek lizere bir malin talep
fonksiyonu p=10-2x/(1+x) seklinde verilmistir. Buna gore
p=9 fiyatindaki tiketici ranti kagtir?

18.Soru
integralinin sonucu asagidakilerden gangisidir?

A

[EnY
N

P m WwWg NO 0w

Yanit Agiklamasi:

19.Soru
x miktari p fiyati gostermek Gizere bir malin talep
fonksiyonu seklinde verilmistir. Buna gére

p =40 —x?
seklinde verilmistir. Buna gore
Po = 4

fiyatindaki tiiketici ranti kagtir?

A
120

B
144

C
168

D
226

E
240

Yanit Agiklamasi:
Po =4
degeri talep fonksiyonunda yerine
]
4 =40 — x~
yazilirsa esitliginden
>
x< = 36
bulunur. Buradan x=6 veya x=-6 elde edilir. Talep miktari
negatif olamayacagindan x=6 olur. Bu deger

.TG — 6
seklinde gosterilirse buradan tiketici ranti
E! ¥3 5
j(_f—l[} —x%)dx — 4.6 = (40.\’ — ?) — 24
0 0
63
=406 ———-—0—24
3
=24U—72—24=14{1
elde edilir.
20.Soru

f(x) =2x —1ve g(x) = 2x’+4
fonksiyonlarinin [0,2] araligi Gzerindeki grafik parcalarinin
arasindaki bolgenin alani asagidakilerden hangisidir?

A
17/3
B
34/3
c
16/3
D
16/6
E
0

Yanit Agiklamasi:
[0,2] araligindaki tim x’ler igin

fl)=2x—1<2x" +4 =gk

Sayfa 12




MATEMATIK 2

oldugundan bu egrilerle sinirl alan,

A= fz(g(x) — f(x))dx = f2(2x2 +4—(2x — 1))dx
[(2x? —2x+5)dx_i——+5 2| = ——22+5.2 ==
1.Soru

Talep egrisinin kaymasina neden olan faktérlere bir 6rnek
veriniz?

A

Arzin artmasi

B

Fiyatlarin artmasi

C

Arzin azalmasi

D

Fiyatlarin azalmasi

E

Talebin fiyat esnekligi

Yanit Agiklamasi:

Talep egrisinin kaymasina neden olan faktérlerden biri
fiyatlarin artmasidir.

2.Soru

"'=2x+3

diferansiyel denkleminin genel ¢6ziimi asagidakilerden
hangisidir?

A
y=x"+2x+c
B
y=x"+3x+c¢
C
y=x*+c¢
D
_1*=%-I—3x-+—
E

x-
‘-:=?+2x +c

Yanit Agiklamasi:

dy .
y'===2x+3
- dx

ise esitligin her iki tarafinin x’e gére integrali alinirsa

—dr J(.ﬁt + 3)dx

> S
y=2—+3x+c
2
yv=x"+3x+¢c
bulunur.
3.Soru

x>0 olmak Uzere

day

dx__+_

diferansiyel denkleminin genel ¢6ziimii asagidakilerden
hangisidir?

y=-10Inx +=+¢
i . 1
y=5Inx —;+C

y=51nx+i+€

y=10Inx —§+C‘

y=10Inx +-+C

Yanit Agiklamasi:
Verilen ifade de her iki tarafin x‘e gére integralini alirsak

1U+ 1
dx x x2

y = 101nx—§+£‘

elde edilir.
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4.Soru

A
y=2y+x
B
y=y-1
c

y'=y+1
D

y' =y

E
y=xy+c

Yanit Agiklamasi:

Esitligin her iki tarafinin x e gore tiirevini alirsak ¥’ = e¥ olur. Esitlikte ¥ = ¥ degerini yerine

yazarsak ¥' = ¥ olur.
5.Soru

Arz ve talep miktarinin esit oldugu noktadaki fiyati
asagidakilerden hangisi tanimlar?

A

Gini indeksi

B

Lorenz fonksiyonu
C

arz

D

Uretici rant

E

Piyasa fiyat

Yanit Agiklamasi:

Piyasa fiyati arz ve talep miktarinin esit oldugu noktadaki
fiyattir.

6.Soru

Satin almak istedigimiz bir mal veya hizmeti istekli
oldugumuz fiyatin altinda aldigimizda saglamis oldugumuz
kazanci neyle tanimlariz?

A
Arz

Talep

C

Uretici ranti
D

Tiketici rant
E

Gini indeksi

Yanit Agiklamasi:

Satin almak istedigimiz bir mal veya hizmeti istekli
oldugumuz fiyatin altinda aldigimizda saglamis oldugumuz
kazang tuketici rantidir.

7.Soru

f(x,y)=3x+4y amag fonksiyonunun,

x+2y <6
xX+y<4
x=0,y=0

esitsizligi ile verilen kiime lizerindeki maksimum degeri
nedir?

O ow >

Yanit Agiklamasi:

x+2y=6 ve x+y=4 denklem sistemi ¢ozlldigiinde x+2y=6
ve x+y=4 dogrularinin (2,2) noktasinda kesistikleri
gorilur. Cokgen bolgenin kose noktalari:(0,0), (0,3), (4,0)
ve (2,2) dir. Amag fonksiyonunun bu noktalardaki
degerleri f(0,0)=0, f(0,3)=12, f(4,0)=12 ve

f(2,2)=14 olur. Bu fonksiyon degerlerinin en blyugu 14
olduguna gore amag fonksiyonunun bu ¢okgen bdlge
Gzerindeki maksimum degeri 14 olur.

8.Soru
Yukarida ¢6ziim kiimesi verilen esitsizlik asagidakilerden
y
\5\
X
7\
hangisidir?
A

S5x+7y <1
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5x + 7y < 35

7x +5y <1

Yanit Agiklamasi:
Eksenleri (7,0) ve (0,5) noktalarinda kesen dogru
denklemi 5x+7y=35"dir. Verilen ¢6ziim kiimesi

5x + 7y < 35

esitsizliginin ¢6zim kiimesidir.

9.Soru
integralinin sonucu asagidakilerden hangisidir?

N
(6]

AmM N RO OwWw OX>
3,

Yanit Agiklamasi:
10.Soru

Sekilde grafigi verilen f fonksiyonu igin ffB f'{x)dx integralinin sonucu nedir?

A Y
¥l

Yanit Agiklamasi:
f-3) =0 ve f{0)=2 dir. integralin temel teoremi kullanilarak

o
| rredx=ro) —ri-3 =2

bulunur.

11.Soru

Bir fabrikada iki tiir kutu tretilmektedir. Fabrikada

1000 cm®tahta ve 10 kilo tutkal bulunmaktadir. ilk
kutunun Uretimi icin 80cm?® tahta ve 50 gr tutkal, ikinci
kutunun Uretimi i¢in ise 60cm? tahta ve 40 gr tutkal
gerekmektedir. Birinci kutu 40 liradan ikinci kutu ise 30
liradan satildigina gore fabrikadaki malzemeler
kullanilarak maksimum gelir elde edilmek istenmektedir.
Bu problem durumunun amag fonksiyonu asagidakilerden
hangisidir? (f(x,y) maksimum gelir olmak Gzere x: Satilan
birinci kutu sayisi, y: Satilan ikinci kutu sayisi)

A
f(x,y)=80x+50y
B
f(x,y)=40x+30y
C
f(x,y)=60x+40y
D
f(x,y)=80x+60y
E
f(x,y)=50x+40y

Yanit Agiklamasi:

Birinci kutu 40 liradan ikinci kutu ise 30 liradan satildigina
gére maksimum gelir elde etmek icin amag fonksiyonu
f(x,y)=40x+30y seklindedir.

12.Soru

ro__
y =2x+1
diferansiyel denkleminin genel ¢6zimi asagidakilerden
hangisidir?

Ay:x2+x+c
E;.z=—;vz:2+;rc+f:
Cy=x2—x+c

;J:x2+2x+c

y=2x+1+c

Yanit Agiklamasi:
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y' = z—i =2x+1
y = [ (2x + 1)dx
ve buradzn
y=x>4+x+c
o

f(x)=x2-2x+1 fonksiyonunun [0,3] araligi Gizerindeki
ortalama degeri asagidakilerden hangisidir?

O RO WmND>

1/2
E
3/2

Yanit Agiklamasi:
2
14.Soru

Bir tilkenin istatistik kurumunun yayinladigi ytizde 20’lik fert gruplarina gére gelir dagilimi verilerin
elde edilen Lorenz fonksiyonu L(x) = x% seklinde belirlenmistir. Buna gére iilkenin Gini indeksi
asagidakilerden hangisidir?

A
0,88
B
0,55
C
0,11
D
0,66
E
0,33

Yanit Agiklamasi:

Bu Glkenin Gini indeksi
1 x2  x® 12 18\ 2
2| G=xPax=2|=-=|p=2{-=)=2
fE=m=a-tjr-a(5-)-4
Yani 0,66 olarak sonucu buluruz.

15.Soru
Bir popilasyondaki mikroorganizma sayisindaki artis hizi
mevcut mikroorganizma sayisi ile orantilidir.

Popiilasyondaki mikroorganizma sayisi 3 yilda 2 katina
ciktigina gére mikroorganizma sayisi kag yilda 4’e katlanir?

Nmog un Ao WD

16.Soru
f(x,y)=9x+13y amag fonksiyonunun asagida verilen ¢cokgen
bolge Gizerindeki en buyik degeri kagtir?

(5.18)

. (=4.11) (14.11)

A
249

B
259

C
269

D
279

E
289

Yanit Agiklamasi:

Coziim: Verilen amag fonksiyonu en biyik degerini
(5,18) noktasinda alir ve f(5,18)=9.5+13.18=279 bulunur.
17.Soru

Bir tilkenin istatistik kurumunun yayimladigi yiizde 20’lik
fert gruplarina gore gelir dagilimi verilerinden elde edilen
Lorenz fonksiyonu

— 7
L(x)=x—x
seklinde belirlenmistir. Buna goére bu llkenin Gini indeksi
asagidakilerden hangisidir?
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A
0,25
B
0,33
C
0,45
D
0,65
E
0,85

Yanit Agiklamasi:
Bir tlkenin Gini indeksi

2 1(3:: — L(x))dx

formuliyle bulunabilir. Buna gore

1 .'XB 1
v — ot NNAr =2 | 2
ZL(X x4+ x’)dx 2(8)0

elde edilir.
18.Soru

59X+ 3y =15
3x + 5y < 15 esitsizligini
x=20,y=0

= 0,25

q

~

C

v,

5

w

Yanit Agiklamasi:
Ya

\

3

L)

19.Soru

“Belli bir zaman diliminde, bireyin diger mal ve
hizmetlerden olan tiiketimi sabit iken, bir malin gesitli
miktarda tiketilmesi sonucu ulagilan tatmin diizeyi”
seklinde tanimlanan kavram asagidakilerden hangisidir?

A
Talep
B

Arz
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C

Tiketici ranti
D

Uretici ranti
E

Toplam fayda

Yanit Agiklamasi:

Belli bir zaman diliminde, bireyin diger mal ve
hizmetlerden olan tiiketimi sabit iken, bir malin gesitli
miktarda tiiketilmesi sonucu ulasilan tatmin diizeyine
toplam fayda denir.

20.Soru

Belirli Bir zaman araliginda piyasa treticilerin degisik fiyat
diizeyinde satmaya istekli olduklari mal veya hizmet
miktarini tanimlayan ifade asagidakilerden hangisidir?
A

Tiketici ranti

B

Uretici rant

C

arz

D

talep

E

Gini indeksi

Yanit Agiklamasi:
Arz belirli Bir zaman araliginda piyasa ureticilerin degisik
fiyat dliizeyinde satmaya istekli olduklari mal veya hizmet
miktaridir.
1.Soru

-

: i . . s e o
x > 0 olmak tizere TR diferansiyel denkleminin genel ¢c6ziimii asagidakilerden hangisidir

nx+c¢

C—

-‘. -

y =10inx+ ¢

C
y = Sinx
D

y=10x"1+¢
E

y=x2+¢

Yanit Agiklamasi:

r 10 3
y = J—dx = 10lnx + ¢ olur.
X

2.Soru
Asagidaki noktalardan hangisi 12x+3y<= 36 esitsizligini
saglar?

Yanit Agiklamasi: (2,2) igin 12.2+3.2=24+6=30<= 36
oldugundan esitsizlik saglanir.

3.Soru

Asagidakilerden hangisi maksimizasyon problemi
kisitlarindan degildir?

A

x*+y* <0
3x + 5y <2

C
X

D

y=z0

IV

0

x+y<0

Yanit Agiklamasi:
al, bi, ci,..., ak, bk, ck sayilari pozitif olmak tzere,
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alx + bly <cl
aZzx + b2y c2

ak x + bky < ck
x=0vey =0

dogrusal esitsizliklerine maksimizasyon probleminin
kisitlari denir.Bu kaliplara uymayan

a2 2

x“+y <0

esitsizligidir.

4.Soru

Bir Ulkenin istatistik kurumunun yayimladigi yuzde 20’lik

fert gruplarina gore geri dagilimi verilerinden elde edilen
Lorenz fonksiyonu

L(x) = x°

seklinde belirlenmistir. Buna gore bu tlkenin Gini indeksi
asagidakilerden hangisidir?

IA

A
0,33
B
0,66
C
0,75
D
0,80
E
0,90

Yanit Agiklamasi:
Coziim: Bu Ulkenin Gini indeksi

Ly — N = 205 =2 [V =2 (Ao L) =g o
2f0(x x)dx—Z(z 6)|O_2(2 6)_2'3_3
0,66 olur.
5.Soru

Bir Glkenin Istatistik kurumunun yayimladigi yiizde 20’lik
fert gruplarina gore gelir dagilimi verilerinden elde edilen
Lorenz fonksiyonu L(x) = x A6 seklinde belirlenmistir. Buna
gore bu tlkenin Gini indeksi asagidakiler hangisidir?

A
3/5
B
2/5
C
4/7
D
5/7
E
3/7

Yanit Agiklamasi:
6.Soru

Alttan y = 4 — x* parabolii,

Ustten y=6 ve yanlardan x=2 ve x=-2 ile sinirli boélgenin
alani kag bra'gir?

A
16/3
B
8

C
12

D
40/3
E

16

Yanit Agiklamasi:
Sorulan bolgenin alani asagida belirtilmistir.

A

6

Buna gore

26— (4—xD))dx= [ (6—4+x%)=
2 L 2 et - x* 2 sus 8
f_:(z‘?,l )d.‘(—(z.l f?)|_2_4-‘.;_

O

olur.
7.Soru

3x + 5y =200 ve x + 5y = 100 dogrularinin kesisim noktalari
asagidakilerden hangisidir?

>

(75/2, 10)
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Yanit Agiklamasi: 3x + 5y = 200 ile x + 5y = 100
dogrularinin kesisim noktasini bulmak igin 3x + 5y = 200 x
+ 5y = 100 denklem sistemini ¢dzecegiz. ikinci denklemi
birinci denklemden taraf tarafa gikartarak 3x + 5y = 200 -x
- 5y =-100 2x = 100 esitliginden x = 50 buluruz. Bu x
degerini denklemde yerine yazdigimizda, 3x + 5y = 200 ? 3
- 50 + 5y = 200, ? 5y = 50, y = 10 olur. Yani kesisim noktasi
(50, 10) olarak bulunur.

8.Soru

Arz egrisinin kaymasina neden olan faktoérlere bir 6rnek
veriniz?

A

Talebin artmasi

B

Fiyatlarin artmasi

C

Talebin azalmasi

D

Fiyatlarin azalmasi

E

Talebin fiyat esnekligi

Yanit Agiklamasi:

Arz egrisinin kaymasina neden olan faktérlerden biri
talebin artmasidir.

9.Soru

f(x,y)=3x+7y amag fonksiyonu asagida verilen gokgen
bolge lizerindeki hangi noktada en biyiik degerini alir?

{10.20)

(1,13)e . (19,13)

(5.2« «15,2)

A
(15,2)
B

(19,13)
C
(10,20)
D
(1,13)
E

(5,2)

Yanit Agiklamasi:

f(x,y)=ax+by dogrusal fonksiyonu ¢okgen bolge tizerinde
en biyik degerini cokgenin bir kose noktasinda alir. Bu

durumda ¢okgen bélgenin kose noktalarinin fonksiyonu
altindaki degerleri sirasiyla

f(15,2)=3.15+7.2=59
£(19,13)=3.19+7.13=148
f(10,20)=3.10+7.20=170
f(1,13)=3.1+7.13=94

f(5,2)=3.5+7.2=29

sayilaridir. O halde f(x,y) fonksiyonu en biyik
degerini (10,20) noktasinda alir.

10.Soru

£, [2,5] araliginda surekli bir fonksiyon ve F,
f fonksiyonunun bir ilkeli ise asagidakilerden
hangisi yanlistir?

Jf f(x)dx = ff f(x)dx + f,:'_f(x)d;r

J; f(x)dx = F(5) - F(2)

C

Jf 3f(x)dx =3 fff(x} dx

f:: f(x)dx =0

7 f(x)dx = [T f(x)dx

Yanit Agiklamasi:
£, [a,b] araliginda sirekli bir fonksiyon

aelR ve a<c<b

olmak lizere integral kurallari geregi

f: f(x)dx=0 , f: af(x)dx = a f: f(x)dx
f: f(x)dx = f: f(x)dx + fff(x) dx

olur. Integralin temel teoremi geredi
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b
f FG)dx = F(b) — F(a)

ve

f “FO0dx = F(a) - F(b)
b

oldugundan

[? f(x)dx = = [° f(x)dx “dir

11.Soru

[ + 21 (3x% + Ddx

integralinin sonucu asagidakilerden hangisidir?

o+

10

4 C

Yanit Agiklamasi:
integralde

u=x3+x

degisken degistirmesi yapilirsa,

du = (3x* + 1)dx

olarak bulunur. integralde yerine yazarsak,
11 3 11
O+ 21 (3x% + dx = [(w)0du = ul—l +C= () :f) +C

seklinde ifade edilir.
12.Soru

3x+ 2y <18

esitsizliginin ¢6zlim kiimesi agsagidakilerden hangisidir?

yy\ x
N
B y
)
6\ X
C y
BN )
A\
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\ )
4\
Yanit Agiklamasi:

3x+2y=18 dogrusunun eksenleri kestigi noktalar (6,0) ve
(0,9) noktalaridir. 3.0+2.0=0<18 oldugundan (0,0) noktasi

3x + 2y <18

esitsizligini saglar. Bu durumda (0,0) noktasinin bulundugu
taraftaki tUm noktalar esitsizligin ¢6zum kiimesidir. O
halde

3x + 2y <18

esitsizliginin ¢d6zim kiimesi

y

N

olur.

13.Soru

Talep ve arz fonksiyonlari p=10-2x ve p=1+3x olan bir
malin piyasa fiyati nedir?

14.Soru

Belirli bir zaman diliminde, bireyin diger mal ve
hizmetlerden olan tiiketimi sabit iken, bir malin gesitli
miktarda tiiketilmesi sonucu ulasilan diizeye ne ad verilir?

A

Tlketici Ranti
B

Uretici Ranti
C

Toplam Fayda

D
Talebin Fiyat Esnekligi

E
Piyasa Fiyati

Yanit Agiklamasi: iktisadi olarak bir malin gesitli
miktarlarda tiiketilmesinden elde edilen tatmin toplam
fayda olarak tanimlanmaktadir.

15.Soru

x%—4
e d:t
x 2

integralinin sonucu asagidakilerden hangisidir?

4
x+—+0C
X

4
xP——+C
X

4
x——+4+C
X

D
X>+4x+C

E

, 2
.I“”-|-;+C

Yanit Agiklamasi:

rx2 —4 o : 4 o -y o
J - d-‘—f<1—lf2)d.\—Jd.\—4.j.\ dx

x™1 4
=x—4 —4+C=x+-—-+C
-1 %

olur.
16.Soru

2x +3y <12, x—y<2 esitsizliklerini saglayan noktalarin grafigini giziniz?
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Y.

Yanit Agiklamasi:

17.Soru
Asagidakilerden noktalardan hangisi x + 2y ? 5 esitsizligini
saglar?

w
—

=
—

iy

7 )

BMEORTOG® B>
N
LS

:2)
Yanit Agiklamasi:

(1,1) igin x+2y=1+2.1=3 olup dogru sik D dir.
18.Soru

I — 2
y =3x“+2x—1
diferansiyel denkleminin genel ¢6zimi asagidakilerden
hangisidir?

y=3x*4+2x—1+c
y=x>+x*—x+c
_x? xr

y—?+? X+cC

D
3 2

y:%+%—x+c

y=x3+x*—1+c

Yanit Agiklamasi:
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y’:%:3x2+2x—1fse y=J(3x* +2x — 1)dx

ve buradan
y=x3+x*—x+c

bulunur.

19.Soru

Bir tlkenin istatistik kurumunun yayimladigi yiizde 20’lik
fert gruplarina gore gelir dagilimi verilerinden elde edilen
Lorenz fonksiyonu L(x) = x A7 seklinde belirlenmistir. Buna
gore bu tlkenin Gini indeksi asagidakiler hangisidir?

A
0,6
B
0,75
C
0,8
D
0,85
E
0,9

Yanit Agiklamasi:

20.Soru
3
x=—1
[ &7 gy
x%+x+1

integralinin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A
x?+x+c
B
x?—x+c
C

1

~x*+c¢

2
D

1
Ex2+x+c

1
Ex —X+C

Yanit Agiklamasi:
x3—-1=@x-1Dx*+x+1)
oldugundan
x*-1) x—-Dx*+x+1)
f—dx =f dx
x?+x+1 x?+x+1

:f(x—l)dx=%x2—x+cofur.

1.Soru
. dy 4
x = 0 olmak iizere —= = x — —
dx x

diferansiyel denkleminin genel ¢6ziimii asagidakilerden
hangisidir?

v=x—4lnx+c¢

B
y=x—-Ilnx+c
C

x~ )
y=——4lnx +c
D

B

£
y=——=3lnx+c

3
E

_ X 1,

y=o-——=TC

- £
Yanit Agiklamasi:
dy -
_J = X — -
dx X

esitliginde x’e gére her iki tarafin integrali alinirsa
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—d,x = f(x -—)dl

jxdx —f dx
x

¥y =
X"
y =——4lnx+ ¢
) 2
bulunur.
2.Soru

belirsiz integralinin sonucu asagidakilerden hangisidir?

3cos(x¥)+ ¢

Ssin(x¥ + ¢

-1/3cos(x¥)+¢

1/3cos(x3) + ¢

1/ 3sin(x) + ¢

Yanit Agiklamasi:
olmak lizere

3.Soru

Bir maksimizasyon probleminin tanim kiimesi asagidaki
grafikte tarali bolge olarak verildigine gore bu problemin
kisitlari asagidakilerden

N

S

hangisidir?

A

3x +5y <15
x+4y <8
x<0,y<0

3x +5y = 15
x+4y =8
x=0,y=0

3x + 5y <15
x+4y <8
x=0,y=0

{3x+5y£15
x=0,y=0

{x+4y£8
x=0,y=0

Yanit Agiklamasi:
Grafikteki taral bolge

3x +5y <15 x+4y <

esitsizliklerini saglayan tim (x,y) noktalarinin ara kesitidir.
Bu durumda problemin kisitlari

3x + 5y <15
x+4y <8
x=0,y=0

olur.

4.Soru

Diferansiyel denklemler ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangileri dogrudur? I. Bagimli degiskenin, bagimsiz
degiskene gore tirevlerini iceren bir denkleme
diferansiyel denklem denir. Il. Diferansiyel denklemi 6zdes
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olarak saglayan fonksiyona diferansiyel denklemin
¢6zlimu denir. 1. Diferansiyel denklemin keyfi sabitlere
bagli ¢ozimune diferansiyel denklemin 6zel ¢6zimu denir.

A

lve ll

B

I, 1lvelll
C

Ilve lll
D
Yalniz |
E

Ivelll

Yanit Agiklamasi: Diferansiyel denklemin keyfi sabitlere
bagh ¢6ziimine diferansiyel denklemin genel ¢ozimi
denir. Genel ¢ozimdeki keyfi sabitlere degerler vererek
elde edilen ¢ézliimlerin her biri birer 6zel ¢ozimdur.
5.Soru

x miktari ve p fiyati géstermek lzere bir malin talep
fonksiyonu p=80-x? seklinde verilmistir. Bu gére po=16
fiyatindaki tlketici ranti asagidakilerden hangisidir?

A
552
B
528
C
450
D
448
E
428

Yanit Agiklamasi:
Talep fonksiyonunda po=16 degerini yerine yazarsak talep
miktari, 16=80-x? esitliginden x?=64 olup x=8 veya x=-
8 olarak bulunur. Talep miktari negatif olamayacagindan
X0=8 olup, tlketici ranti,
8 3 8
J;(80 - x*)dx — 8.16 = (80x — =)

— 128
0

= 640 — 64 — 128 = 448

sonucuna ulastlir.

6.Soru

fonksiyonu asagidaki differansiyel denklemlerden
hangisini saglar?

!r_..'_ -y
V'=y
vi=y -1
y'= -2y
y'=2y

Yanit Agiklamasi:

esitliginin her iki tarafinin x degiskenine gore tiirev alinirsa
olup buradan oldugu aciktir.

7.Soru

Asagidaki noktalardan hangisi 2x-3y?14 esitsizligini saglar?

A

(&)

(8,-2)
B
(14,3)
C
(7,-1)
D
(L-7)
E
(9,2)

Yanit Agiklamasi: x= 9 y= 2 ise 2.9-3.2?14 18-6?14 12?14
8.Soru

Asagdakilerden hangisi:
x+3y=6; Zx+y<2;x=20vey=0

esitsizliklerinin hepsini saglar?

TOTOG® TR
LT

o
N
-
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Yanit Agiklamasi:
(0.2) noktas: tiim esitsizlikler: saglar.

0+32=6=<6; 20+2=2<2;0=20re2 =0

9.Soru

X

12

Yukarida grafigi verilen esitsizlik asagidakilerden
hangisidir?

2x + 3y =12

x+2y 212

Yanit Agiklamasi:
x+2y=12 dogrusu eksenleri (12,0) ve (0,6) noktasinda
keser. (0,0) noktasi

It - . j‘t :::p 1 >
esitsizligini saglamadigindan, yani

0+20=0%12

oldugundan (0,0) noktasinin olmadigi bélge taranir.

10.Soru

j_(3x3 + 4x) dx
-1

isleminin sonucu nedir?

89/4
20
1/4

69/4
E
24

Yanit Agiklamasi:

j3(3'3+4')d —(3) 4+(4) ilE —(3 16+44) (3+4)—20 (11)—59
, B R = ) ) m = (G 16 g +72)7 )72

11.Soru
x miktari ve p fiyati gostermek tizere talep fonksiyonu

pp =6— x?
ve arz fonksiyonu
p, = 3x — 4

seklinde verilsin. Buna gore piyasa fiyati diizeyindeki
tiiketici ranti asagidakilerden hangisidir?

A
14/3
B
5

C
16/3
D
17/3

Yanit Aciklamasi:
Arz ve talebin esit oldugu noktadaki fiyat piyasa fiyatidir.
Buna gore;

6—x°=3x—4
x°+3x—10=0

denklemi elde edilir. Bu denklem ¢oziillirse x=2 ya da x=-5
olur. Miktar sifirdan kigiik olamayacagindan xo=2 olarak

alinir. Bu degeri talep fonksiyonunda yerine yazarsak p;=6-
4=2 elde edilir. Buradan tiketici ranti
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2 A3
x| 2
6—x¥dx—22=|6x—=| -4
IO( x<)dx X 7l o
_(12 8) 4_16
B 3 3
olarak elde edilir.
12.Soru

1) E dx belirsiz integralinin sonucu agagidaki segeneklerden hangisinde
dogru olarak verilmigtir?

A
f+x+c
B
x*—x+c
C

x 3
=43x+ e
D
x+x“+c
E

x*+c

Yanit Agiklamasi:

s L 2
f’;—_:dx=fu:'%dx=fx+1dx=5;-+.r+c

13.Soru
Babasinin yasi oglunun yasinin 19 katinin 2 eksiginden
bilyuktlr. Babasinin yasi y oglunun yasi x olduguna gére
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A

y=< 2x 4+.19
B

2y =2 15x — 4

C

y = 2x—19

y > 19x + 2

y = 19x — 2

Yanit Agiklamasi:

Babasinin yasi oglunun yasinin 19 katinin 2 eksiginden
blyulktlr. Babasinin yasi y oglunun yasi x olduguna goére
dogru cevap E sikkidir.

14.Soru

Asagida y=f(x) fonksiyonun grafigi verilmistir. Buna gére

fi f(x)dx

integralinin sonucu asagidakilerden hangisidir?

Ay
v=fix) |2
4 1 3 x
-4 .--.......\:‘;
A
5
B
7
C
9
D
11
E
13

Yanit Agiklamasi:

Ay

)

S

x-ekseninde [-4, 0] araligi ile y=f(x) fonksiyonunun grafigi
arasinda kalan Az, x-ekseninde [0, 1] araligi y=f(x)
fonksiyonunun grafigi arasinda kalan Az ve x-ekseninde [1,
3] araligi y=f(x) fonksiyonunun grafigi arasinda kalan

As olmak lzere

3
J.__l' f(-\:)d.-\ = Ai - A: —A3 =

=4.2+1-4=5 br? olur.
15.Soru
Asagidaki noktalardan hangisi
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3x + 5y <15
x+4y <8
x=0, y=0

esitsizliklerinin hepsini birden saglar?

A
(1.3)
B
(3,2)
C
('272)
D
(81'1)
E
(3,1)

Yanit Agiklamasi:

(-2,2) ve (8,-1) noktalarinin koordinatlarindan biri negatif
oldugundan son esitsizlik saglanmaz. Her iki koordinati da
pozitif olan diger noktalar arasinda (3,1) noktasi tiim
esitsizlikleri saglar.

16.Soru

d}" 2
—=2(x-1)

dx

diferansiyel denkleminin y(0)=1 kosuluna uyan ¢6ziim

asagidakilerden hangisidir?

A 3
y:%—2x2+2x—2
° 3
y:%—2x2+2x—1
¢ 3
y:%—2x2+2x
> 3
y=2 _2x242x+1
3
E 2x3

y T—2x2+2x+2

Yanit Agiklamasi:

% =2(x —1)?%isey = [ 2(x — 1)%dx
ve buradan

2x3

y:T—2x2+2x+c

bulunur. y(0)=1 kosulundan c=1 ve bdylece diferansiyel
denklemin y(0)=1 kosuluna uyan ¢ézim

2x3 2
y=—7- 2x°+ 2x+1
bulunur.
17.Soru

v = e ¥ fonksiyonu asagidaki diferansiyel denklemlerin hangisini saglar?

v' =4y

y=5x

Yanit Agiklamasi:

v = e * egitliginin her iki tarafinin x degiskenine gére tirevi alinirsa y' = —4e™ % elde
edilecektir. Esitlikte v = e “**degerini yerine yazarsak y' = —4y elde edilir. O halde

y=¢c** Fonksiyonu y' = —4y diferansiyel denklemini saglar.

18.Soru
x miktari ve p fiyati gostermek Uizere bir malin arz
fonksiyonu

p=x>—18
seklinde verilmistir. Buna

gore po=46 fiyatindaki Uretici ranti asagidakilerden
hangisidir?

48
46

72
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64

E
52

Yanit Agiklamasi:
Arz fonksiyonunda piyasa fiyati olan 46’y1 yerine yazalim:

46 = x> — 18
x3 = 64

olur. Buradan da x=4 elde edilir. Bu degeri x°=4 seklinde

gostererek
Xo

Uretici rant1 = (piyasa fiyaty).x, — f p dx
0
formiliind kullanarak

4 x4
46.4 — f (x3 —18)dx = 184 — lz —18x
0

0
=184 — (64 + 72) = 48

olarak bulunur.

19.Soru

x miktari ve p fiyati géstermek lizere bir malin arz
fonksiyonu

p=x%+8

seklinde verilmistir. Buna gore

pﬂ=12

fiyatindaki Gretici ranti kagtir?

A
16/3
B
14/3
C
10/3
D

24

E
12

Yanit Agiklamasi:

po = 12

degeri arz fonksiyonunda yerine yazilirsa
x> +8 =12

esitliginden

x2=4

bulnur. Buradan x=2 veya x=-2 elde edilir. Arz
miktari negatif olmayacagina gore x=2 ¢dziim olur. Bu
deger xo=2 seklinde gosterilirse buradan Uretici ranti

-

-3 =
212 — j(_.xfz +8)dx = 24 — (% - 8.x’)
0 0
8 8 16
:24—(§+16) :8—52?
bulunur.
20.Soru

x miktari ve p fiyati gostermek tizere bir malin arz
fonksiyonu p=3x%+3 seklinde veriliyor. Piyasa fiyati 6
olduguna gore uUretici ranti asagidakilerden hangisidir?

O o0 NP

8/3
E
10

Yanit Agiklamasi:

Piyasa fiyati 6 y1 arz fonksiyonunda yerine yazarsak,
6=3x2+3 esitliginden x=1 (pozitif kék) bulunur. O halde
Uretici ranti,

1

1
3x3
6.1 —f(3x2+3)dx =6— <t 3x
]

0
—6—(143)=2

olarak bulunur.
1.Soru
-1

- dx
v olmak tzere, Pl
y ¥

diferansiyel denkleminin genel ¢ozimii asafidakilerden

hangisidir?
A

= —}r + C
B
x=(1¥)+c
C

=-ln v +c

D

x=2yvi+c
E
x=(2/v)+c
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Yanit Agiklamasi:
1 . :
x=[—=dy olup, integralinsonucux=-lny
¥
2.Soru

x miktar1 ve p fiyati géstermek tizere
verilmistir. Piyasa fiyatt 16 olduguna g6

O 0 m o >

Yanit Agiklamasi:

Arz fonksiyonunda piyasa fiyat1 16 yerine yazilirsa
16=x+12
x= 4 bulunur. Bu degeri de x0=4 seklinde gosterirsek buradan iiretici ranti

2
4.16- [J(12+x)dx=64— (12x+ )¢ =64-8-48=8

3.Soru

x miktan ve p fiyati gostermek tizere bir malin talep fonksiyonu p; =7 —x2 ve arz fonksiyonu
p 2 = x* + 5 seklinde verilmistir. Buna gére piyasa fiyat: diizeyindeki tiretici rantini bulunuz.

A
5

Wl

Wl O

w|§ ©

E
16
3

Yanit Agiklamasi:

Arz ve talebin egit oldugu noktadaki fiyat piyasa fiyati oldugundan

7—-x =x>+5= 2x*=2 = x =1 olur. Budegeriarz fonksiyonunda yerine yazarsak

p2=1%+5=6 bulunur. Buna gore xo = 1 ve py = 6 olur. Buradan uretici ranti

16— [}(x? +5)dx =6 - ("7 +50) I =6— (‘?+ 51)=2 olarakelde edilr.
4.Soru
Asagidaki tabloda 2015 yilina ait Tirkiye istatistik Kurumu
(TUIK) tarafindan yayimlan Tiirkiye’deki gelir dagilimi
verilmistir. Buna gore ilk ytzde kirkin toplam gelirden
aldigi pay yuzde kagtir?

Yiizde 20°1ik fert gruplart | Toplam gelirdenaldig: pay
(yizde)
Ilk yiizde 20 6.1
Ikinci yiizde 20 10,7
Ugiincii yiizde 20 15,2
Daérdiincii yiizde 20 21,5
Son yiizde yirmi 46,5
A
0,061
B
0,107
c
0,168
D
0,152
E
0,320

Yanit Agiklamasi:

Yukaridaki tabloya bakildiginda ilk yizde 20’'nin toplam
gelirden aldigi pay ylzde 6,1’dir. Buna goére L(0,2)=0,061
olur. Tabloya gore ilk ylizde 40'in toplam gelirden aldig|
pay ise 6,1+10,7=16,8’dir. Buna goére L(0,4)=0,168 olur.
5.Soru

x miktari ve p fiyati gostermek (izere bir malin talep
fonksiyonu seklinde verilmistir. Buna gore tiketici ranti
kactir?

A
12

B
18
C
20
D
22
E
24

Yanit Agiklamasi:

p0 = 3 degerini talep fonksiyonunda yerine

yazarsak eiitliginden 9 = x 22 bulunur. Buradan x = 3 veya
x = -3 elde edilir. Talep miktari negatif olamayacagina
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gore x =3 ¢6zim olur. Bu degeri de x0 = 3 seklinde
gosterirsek buradan tiiketici ranti

elde edilir.

6.Soru

- 13 1
x > 3 olmak tizere f—dx
x+3
integralinin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A

3(x+3)3

1
2(x+3)2

D
3+In(x)+c

E

In(x+3) +c

Yanit Agiklamasi:
x+3=u denilirse dx=du olur. Bu durumda

fidx = f‘ljdu =lnu+c=h

olur.
7.Soru

Z=xy+y

diferansiyel denkleminin y(2)=e kosulunu saglayan
¢06zUmu asagidakilerden hangisidir?

A
y=e ze +x+ 3)
B

y=e (%xz - 3)
@

y: e(%xz +x—2)
D
1.2
— Q(Ex +x+2)
!
)

1240
y= Q(Ex +x—1

Yanit Agiklamasi:

Denklemi dy/dx=y(x+1) olarak yazarak
dy/y=(x+1)dx bicimine getirelim ve her iki tarafin
integralini alalim. Béylece

1
In|y| = Exz +x+C;
elde ederiz. Bu ifadeyi diizenleyerek

1
Zx2 +x)

iyl = el

Burada

et

—_— c
c=+tet
dersek

(lxz +x)
}} = (Ce\z
y(2)=e oldugundan

—_ -3
cC=e€
olmalidir.
8.Soru

f(x,y)=2x+y amac fonksiyonunun,

3x+y<6
x+y<?2
x=0,y=0

esitsizligi ile verilen kiime lGzerindeki maksimum degeri
nedir?

com OO O NN O P>
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Yanit Agiklamasi:

3x+y=6 ve x+y=2 denklem sistemi ¢ozuldiginde 3x+y=6
ve x+y=2 dogrularinin (2,0) noktasinda kesistikleri goralir.
Cokgen bolgenin kdse noktalari: (0,0), (2,0) ve (0,2)

dir. Amag fonksiyonunun bu noktalardaki degerleri:
(0,0)=0, f(0,2)=2 ve f(2,0)=4 olur. Bu fonksiyon
degerlerinin en blyigu 4 olduguna gére amag
fonksiyonunun bu ¢okgen bdlge (aslinda Giggen bélge)
Uzerindeki maksimum degeri 4 olur.

9.Soru

P a4
y =X
diferansiyel denkleminin x=1 igin y=1 baglangic degerine
sahip ¢6zUmu asagidakilerden hangisidir?

A
xE

Yy =3
B

_ x°+1
Y =73
C

_ x%42

-5
D

_ x°+3

I
E

X
Y=

Yanit Agiklamasi:
y' =x*isey = [ x*dx denklemindeny == + ¢

bulunur. x=1 icin y=1 baslangi¢ deger kosulundan
1=1/5+c denklemine ulasilir ve buradan

¢=4/5 bulunur. Diferansiyel denklemin x=1 i¢in y=1
baslangi¢c degerine sahip ¢6zumu

y =X +2 elde edilir

10.Soru

y' = 2x

diferansiyel denkleminin y(1)=0 kosuluna uyan ¢6ziimi
asagidakilerden hangisidir?

y=x*-—1
y=x*+1

C
y=x*>+x+1

y=x*—x+1

x—1

=<
I

Yanit Agiklamasi:

d . 2x?
Ty=2xzsey=f2xdx=7+c=x2+c
X

olup y(1)=0 kosulunu kullanirsak 0=1+c esitligine ulagilir.

Buradan c=-1 olup, ¢6ziim
— anl
y=x“—1
olarak elde edilir.
11.Soru
Belirli bir zaman araliginda piyasada tiketicilerin, satin
alma guctyle desteklenmis, degisik fiyat diizeyinde satin

almaya istekli olduklari mal veya hizmet miktarina ne
denir?

A

Talep

B

Arz

C

Tiketici rant
D

Uretici ranti

E
Piyasa fiyati

Yanit Agiklamasi: Belirli bir zaman araliginda piyasada
tuketicilerin, satin alma giicliyle desteklenmis, degisik
fiyat diizeyinde satin almaya istekli olduklari mal veya
hizmet miktarina talep denir.

12.Soru

[(x + 3)%%dx

integralinin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A
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30(x+3)°° + ¢

B
T C

29
C
31(x+3)* +¢
D

30
E

31

Yanit Agiklamasi:
x+3=u diyelim. Buradan du=dx olur.

J‘(x +3)3%dx = J.umdu = +c

31 31

elde edilir.
e OYorum

13.Soru
Asagidaki noktalardan hangisix -2y ?5x? 0,y ?0
esitsizliklerinin hepsini birden saglar?

A
(1,-1)
B
('215)
C
(2,3)
D
(6,0)
E
(8,1)

Yanit Agiklamasi:

(2,3) noktasini esitsizliklerde yerine yazarsak Ug¢
esitsizligide sagladigi gorulir.

14.Soru

x miktari ve p fiyati gostermek Uzere bir malin talep
fonksiyonu

p=30—x3

ut (x +3)

+c

seklinde verilsin. Buna gore po=3 fiyatindaki tiiketici ranti
asagidakilerden hangisidir?

A
242/3
B
243/4
C

61

D
245/3

E
246/3

Yanit Agiklamasi:
3=30—x3
x3 =27

esitliginden x=3 olarak bulunur. Bu degeri xo=3 seklinde

gostererek tiiketici ranti
fa(30 Nd 3.3 30 <3 9 (90 81)
—x7)dx—3.3= X —— -9 = -
0 4110 4
9= 243
T4
olarak elde edilir.
15.Soru
Asagidaki noktalardan hangisi2x+y ?4x?0,y?0
esitsizliklerinin hepsini birden saglar?

(-1,2)
D
(1,-2)
E
(2,2)

Yanit Agiklamasi:

(1,1) noktasi 3 esitsizligi birden sagladigi yerine yezinca
kolaylikla gorulir.

16.Soru

ffS(x-—l)zdx

integralinin sonucu asagidakilerden hangisidir?

O P ™ O >
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A M wWwQg N

Yanit Agiklamasi:
2 2 4. — (2 2 _ —
[ 3(x —1)%dx = [ 3(x 2x+1)d;c—
2
J; (3x? — 6x + 3)dx = (x* — 3x* + 3x) |1 =
(28-3-2243-2)—-(13-3-12+3-1)=1.
17.Soru
Bir Ulkenin istatistik kurumunun yayinladigl yizde 10'lik
fert gruplarina goére gelir dagilimi verileri su sekildedir. ilk
yuzde 10'lik fert grubu icin toplam gelirden aldigi pay
ylzde 1.5, ikinci yizde 10'lik fert grubu i¢in toplam
gelirden aldig1 pay ylzde 2.5'dir. Bu verilere gore
asagidakilerden hangisi Lorenz egrisinin gegtigi
noktalardan degildir?

>

m oy on rw o>
o
=

o
o
P
«

Yanit Agiklamasi: L(0.10)=0.015 L(0.20)=0.04 L(0)=0 L(1)=1
egri Uzerinde bulunmayan 0.4 noktasidir.

18.Soru

Bir karinca kolonisindeki, karinca sayisinin artis hizi
mevcut karinca sayisiyla orantilidir. Kolonideki karinca
sayisi 4 saatte ikiye katlandigina gore karinca sayisi ne
zaman 16 katina ¢ikar?

m 0 >

19.Soru

Bir Glkenin istatistik kurumunun yayinladigi yiizde 20'lik
fert gruplarina goére gelir dagilimi verileri su sekildedir. ilk
yuzde 20'lik fert grubu icin toplam gelirden aldigi pay 3.5,
ikinci yuzde 20'lik fert grubu igin toplam gelirden aldigl

pay 12.6'dir. Bu verilere gore asagidakilerden hangisi
Lorenz egrisinin gectigi noktalardan degildir?

o
w
(6]

m P Qg RO O®W O >
N
(o)

=
[EEY
(o)}
[ty

Yanit Agiklamasi: Lorenz egrisinin gectigi noktalar
L(0.20)=0.035 L(0.40)=0.161 L(0)=0 L(1)=1
20.Soru

fidx

integralinin sonucu asagidakilerden hangisidir?

+C

A
1
X

B

=

S+C

X
C

e’ + ¢

D
e*+C

E
Inx+C

Yanit Agiklamasi:
x>0 iken

fidx:lnx+6

olur.
FINALDE NELER GELDi? NELER GELEBILIiR?

1.Soru
Asagidaki sayilardan hangisi

3x+2=1 (mod 4)

denkleminin ¢6ziim kiimesine aittir?

A
2

Sayfa 35




MATEMATIK 2
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Yanit Agiklamasi:
3.1+2=I (mod 4)
3.2+2=0 (mod 4)
3.3+2=3 (mod 4)
3.4+2=2 (mod 4)
3.5+2=I (mod 4)
3.6+2=0 (mod 4)

1 sayisi segeneklerde olmadigina gére denklemi saglayan
5 sayisidir.

2.Soru

Kuvvet fonksiyonu ile sifrelemede p=11, e=7 olsun. M=5
sayisinin sifrelenmisi asagidakilerden hangisidir?

NmMmM Wwg PO T O >

Yanit Agiklamasi:

s(x) = x* (mod p) = x” (mod 11),
s(5) =57 (mod 11)

57 =5%,5%2,5%.5=2525255=275=55
25 = 3 (mod 11)

olur. Boylece s(5)=3'tur.

3.Soru

Dogrusal sifreleme fonksiyonu d(y) = 10(y-5) (mod 3) ile y
=12 sayisinin sifrelenmisi asagidakilerden hangisidir?

won dpwm 01>

_mNO

Yanit Agiklamasi: d(12) =10-(10-5) (mod 3) 70 ? 1
(mod 3) oldugundan d(10) = 1 olur. Dogru cevap E sikkidir
4.Soru

Dogrusal sifreleme fonksiyonu s(x)=3x+4 (mod 7) ile x=6
sayisinin sifrelenmisi asagidakilerden hangisidir?

Ouogm A WO N P D>

Yanit Agiklamasi: 5(6) =3 x 6 +4 (mod 7) =1 (mod 7)
5.Soru
Matrisi

1 -2 2 0
-4 1 5 3
2 0 -3 4

seklinde verilen oyunun asagi degeri asagidakilerden
hangisidir?

o W >

Yanit Agiklamasi:

Her satirin karsisina bu satirin en kiigik elemanini, her
siitunun altina o siitunun en biyik elemanini yazalim.
Sagdaki {-2,-4,-3} sayilarinin en biyigu (-2) sayisi oyunun
asagl degeri, alttaki {2,1,5,4} sayilarinin en kigugi olan 1
sayisl ise oyunun yukari degeridir.

6.Soru

Kriptanaliz nedir?

A

Sifreleme problemlerinde kullanilan matematiksel
yontemlerin biitinlne kriptanaliz denir.
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B

Sifrelenmis metinden dogru metni bulma yontemleridir.
©

Dogru metinden sifrelenmis metni bulma yontemidir.

D

Devletin gesitli birimleri arasinda gizli haberlesmeyi
saglayan bir tekniktir.

E

Sifrelenmis metinden baska bir sifrelenmis metni bulma
yontemidir.

7.Soru
Desifre fonksiyonu d(y)=22(y-3) (mod 29) ile y=6 sayisinin
desifresi asagidakilerden hangisidir?

wm Qg O N T 0>

Yanit Agiklamasi: d(6) =22 x (6 - 3) (mod 29) = 66 = 8
(mod 8).

8.Soru

Asagidaki fonksiyonlardan hangisi

y' =y
diferansiyel denklemini saglar?

A
y=x

y=e”
E

y =Inx

Yanit Agiklamasi:
—_ X
y=e"

fonksiyonunun tirevi kendisine esittir, dolayisiyla

y' = y diferansiyel denklemini y = e*
fonksiyonu saglar.

9.Soru

Kuvvet fonksiyonuyla sifrelemede p=13, e=7 ise M=8
sayisinin sifrelenmisi asagidakilerden hangisidir ?

MmN 0N AW - D>

10.Soru
Sifreleme fonksiyonu

s(x) =ax+ b (mod n)

ile veriliyorsa desifre fonksiyonu asagidakilerden
hangisidir?

ii(y) = c(y — b)(mod n)
Bd(y) = c(y + b)(mod n)
Cd(y) = (y — cb)(mod n)
d(y) = c(y = m)(mod b)
d(y) = c(n— b)(mod )

Yanit A_glklamasu
s(x) = ax + b (mod n)

dogrusal sifreleme icin

d(y) =c(y — b) (modn)
de§ifre.f0nksiyonudur, yani génderilecek say
$(x)

fonksiyonu yardimiyla sifrelenip,

4(y)

"nin yardimiyla desifre edilir. Dogru cevap A’dir.
11.Soru
Asagidaki sayi gruplarindan hangisi aralarinda asaldir?
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A

8,34

B

27,181

C

39,115

D

15,80

E

16,48
12.Soru
Dizlemsel bir gizgede kose sayisi 4, kenar sayisi 6 ise bolge
sayisi kagtir?

NmMm PO O W & >

Yanit Agiklamasi:

Duzlemsel tek parga bir gizgede gizgenin diizlemde
belirledigi bolgelerin sayisiyla ¢izgenin kdse noktalarinin
sayisinin toplami, gizgenin kenar sayisindan iki fazla olur.
Yani

Bolge Sayisi + Kose Noktalarinin Sayisi = Kenar Sayisi +2
esitligi gecerlidir. Bu formile Euler formili de denir. Bu
formdlde verilenleri yerine koyarsak Bolge Sayisi+ 4=6+2
olacagindan bélge sayisi 4 olarak bulunur.

13.Soru
integralinin sonucu asagidakilerden hangisidir?

O 0V oW wW>

12

E
15

Yanit Agiklamasi:
14.Soru

fnl(l —x)° dx

integralinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A
1/12
B
1/3
C
3/4
D
1/4
E
2/3

Yanit Agiklamasi:

1 1
f(l—x)3 dxzf (1-3x+3x?—x3) dx
0 0
3 10
=(x—§x2+x3—zx4)

—(1-3+1-1)=1
N 2 4) " 4

0

15.Soru
f(x,y)=2x+3y amag fonksiyonunun

X+y<=10

2x +y =12

x=20,y=0
kisitlari altinda maksimum degeri asagidakilerden
hangisidir?

A
12

B
20

C
25
D
28

E
30

Yanit Agiklamasi:

x+y=10 dogrusu eksenleri (0,10) ve (10,0) noktalarinda,
2x+y=12 dogrusu eksenleri (0,12) ve (6,0) noktalarinda
keser. Ayrica

x+y=10
2x +y =12

denklemi sistemi ¢oziillrse, bu iki dogrunun x=2 ve

y=8 yani (2,8) noktasinda kesistigi gorulir. O halde
gokgen bolgenin kése noktalari (0,0), (0,10), (6,0) ve (2,8)
noktalaridir. Amag fonksiyonunun bu noktalardaki degeri
(0,0)=0, f(0,10)=30, f(6,0)=12, f(2,8)=28 olur. Bu fonksiyon
degerlerinin en blyigu 30 oldugundan amag
fonksiyonunun bu ¢okgen bdélge tizerindeki maksimum
degeri 30 olur.
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16.Soru

Bos kiimeden farkli noktalar kiimesiyle bu noktalar
arasindaki gizgilerin kimesine........ denir’ noktali yere
asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A

Cizge

B
Kenar
@
Nokta
D
Dogru
E
Mesafe

Yanit Agiklamasi:

iste bu tiir diyagramlara gizge denir. Daha kesin bir tanim
vermek gerekirse ¢izge, bos kiimeden farkli noktalar
kiimesiyle bu noktalar arasindaki ¢gizgilerin kiimesinden
olusur.

17.Soru

Babasinin yasi oglunun yasinin 4 katinin 5 eksiginden
biyuktlr. Babasinin yasi y oglunun yasi x olduguna gére
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A

y>4x-5

B

y<4x+15

C

y>5x-4

D

y>4x+5

E

y>5x+4

18.Soru

8 takimdan olusan bir ligin ikinci haftasi tamamlanmuistir.
Ancak takimlardan birinin otoblsi kaza yaptigi icin
oynayacagi ikinci hafta magi ileri bir tarihe ertelenmistir.
Ligin bu durumunu gosteren cizge asagidakilerden
hangisidir?

Yanit Agiklamasi:

8 tane takim oldugu igin 8 késeli bir ¢izge olmalidir. Ayrica
takimlardan biri ikinci hafta maga ¢ikamadidi icin bu takim
ve oynayacagdi takim ikinci hafta maglarini
oynamadiklarindan, simdiye kadar birer mag¢ yapmislardir.
Bu takimlardan birer kenar ¢ikmamasi gerekir. Diger
takimlar ikiser mag yaptigi igin, bu takimlari temsil eden
koselerden ikiser kenar ¢ikmalidir.

19.Soru

Sifreleme fonksiyonu

s(x) = x”(mod3)
olarak veriliyor.
xX=25

degerinin sifresi hangisidir?

m L, QO ON0 Ww N >
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5

Yanit Agiklamasi:

e=7vep=3 —ebob(7,2) =1
5(5) =57 = 78125

78125

= 26041+ 2 - $(5) = 2

Dogru cevap A’dir.
1.Soru

ekok(12,30) =?

Yanit Agiklamasi:

12=22x3ve30=2x3x%x5
oldugundan

ekok(12,30) = 22 x 3 X 5 = 60
olur. O halde dogru cevap B’dir.

2.Soru
Dogrusal sifreleme fonksiyonu

s(x) = 5x + 2 (mod 27) ise x = 18

sayisinin sifrelenmisi asagidakilerden hangisidir?

A
16

B
17

C
18

D
19

E
20

Yanit Agiklamasi:
$(18) = 5.18 + 2 (mod 27)
92 = 11 (mod 27)

olduguna gére

s(18) = 11

olur. Dogru cevap C’dir.

3.Soru

RSA sifrelemesi kullanan alicinin agik adresi (15,3) olsun.
M= 12 sayisinin bu agik adrese gore sifrelemesi
asagidakilerden hangisidir?

O NO Ul wW>

= m O
=

Yanit Agiklamasi: $(12)=12 tzeri 3 (mod 15) =3 (mod 15)
e OYorum

4.Soru
Kuvvet fonksiyonuyla sifrelemede

p=12,e =4

d(y) = y* (mod 11)
d(y) = y* (mod 11)
d(y) = y* (mod 11)
d(y) = y® (mod 11)

d(y) = y® (mod 11)

Yanit Agiklamasi:
p—1=12—-1=11
oldugundan
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d=3
olarak bulunur.

(43 =12 'nin 11 e
béliimiinden kalan 1'dir)

d(y) = y* (mod 11)

olur. Dogru cevap B’dir.
5.Soru
Kuvvet fonksiyonu ile sifrelemede

p=11 , e =7 olsu

sayisinin sifrelenmisi asagidakilerden hangisidir?

Nm W PO o O >

Yanit Agiklamasi:
s(x) = x® (mod p) = x” (mod 11),

s(5) = 57 (mod 11)

57 =52, 52,52 5=2525255=275=5.5
25 = 3 (mod 11)

olur. Béylece

s(5)=3

‘tiir. Dogru cevap D’dir.

6.Soru

Kuvvet fonksiyonuyla sifrelemede p=17, e=6 olsun. 4
sayisinin sifrelenmisi asagidakilerden hangisidir?

A
16

B
14

C
12

D
10

E

Yanit Agiklamasi:

Kuvvet fonksiyonuyla sifreleme igin s(x)=x"e (mod p)
ifadesi kullanilir. Bu formiilde p=17, e=6 ve x=4 yazarsak
$(4)=46 olur. Bu da; 46 ?64*64 ?13*13?16 (mod 17) olur.
Dogru yanit A sikkidir.

7.Soru

Kuvvet fonksiyonuyla sifrelemede

p=10 , e=5 olsu

sayisinin sifrelenmisi asagidakilerden hangisidir?

AMmM WO NO PR O >

Yanit Agiklamasi:

s(x) = x* (mod p) = x° (mod 10),
s(8) = 8° (mod 10)

85 =82.82.8 = 64.648=165=6.5 =30 =
0 (mod 10)

olur. Béylece

s(8)=0

‘tiir. Dogru cevap A’dir.

8.Soru

8 kose noktasi olan dizlemsel bir ¢izgenin en fazla kag
adet kenari olabilir?

A
12

B
15
C
18
D
21
E
24

Yanit Agiklamasi: n kose noktasi olan bir gizgenin en fazla
3

9.Soru

Bir cizgedeki tiim kose noktalarinin derecelerinin toplami
asagidakilerden hangisi olamaz?

A
10
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B
24
C
27
D
30
E
34

Yanit Agiklamasi: Bir cizgedeki tim kose noktalarinin
dereceleri toplami ¢ift sayi olmasi gerektiginden dereceler
toplami 27 olamaz.

10.Soru

”Belirli bir zaman arahginda piyasada Ureticilerin, degisik
fiyat dizeyinde satmaya istekli olduklari mal veya hizmet
miktaridir.” Tirnak icinde verilen ciimle ile asagidakilerden
hangisinin tanimi yapilmaktadir?

A

Rant

B

Toplam fayda
C

Piyasa fiyati
D

Talep

E

Arz

Yanit Agiklamasi:

Belirli bir zaman araliginda piyasada tireticilerin, degisik
fiyat diizeyinde satmaya istekli olduklari mal veya hizmet
miktari arz olarak tanimlanmustir.

11.Soru

Asagida verilen hangi iki say1 4 modiiliine gore denktir?

A

7ile 12
B

5ile 17
C

3ile9

D

11ile 18
E

10ile 15

Yanit Agiklamasi: 5=4.1+1 ve 17=4.4+1 olup bu sayilar 4
ile bélindlugiinde kalan 1 dir. Bu yiizden 17 ? 5 (mod 4)
elde edilir. Denk olarak 17-5=12 sayisinin 4 ile tam olarak
boliintiyor olmasi demektir. Diger seceneklerde 12-7=5, 9-
3=6, 18-11=7, 15-10=5 sayilari 4 ile tam boéliinemez.
12.Soru

Bir cizgede asagidakilerden hangisi genel olarak dogru
olmak zorunda degildir?

A
Bir cizgede tiim kdse noktalarinin dereceleri toplami
¢izgedeki kenar sayisinin iki katina esittir.

B
Bir cizgede tim kose noktalarinin dereceleri toplami gift sayidir.

C
Bir gizgede dereceleri tek olan kdselerin sayisi gifttir.

D
Bir cizgede dereceleri ¢ift olan kdse sayisi gifttir.

E
Bir gezintiyi modelleyen gizgede baslangi¢ ve bitis noktalari
ayni ise, tim koselerin derecesi gifttir.

Yanit Agiklamasi:

Bir cizgede dereceleri ¢ift olan kdse sayisi gift olmak
zorunda degildir.

13.Soru

Kuvvet fonksiyonu ile sifrelemede

p=11,e=7

ise desifre fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?
A
d(y) =y° (mod 11)

zi(y) = y? (mod 11)
d(y) = y* (mod 11)
d(y) = y®> (mod 11)

B
d(y)
Yanit Agiklamasi:

s(x) = x¢ (mod p)

sifre fonksiyonunun desifre fonksiyonu

d(y) = y* (mod p)

seklindedir. Burada

d

e-d=1(modp—1)

kosulunu saglayan bir tamsayidir. O halde

7-d =1 (mod 10)

denkliginden

y® (mod 11)
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d = 3 (mod 10)
elde edilir. Béylece_de§ifre fonksiyonu

d(y) = y* (mod 11)

olur. Dogru cevap A’dir.

14.Soru
8 Asagidaklerden
hangisi f noktasinin bir
f komsulugu degildir?
c d €
A
b
B
a
C
e
D
C
E
g

Yanit Agiklamasi:

Verilen gizgede f kose noktasiyla ¢ kdse

noktasini birlestiren bir kenar olmadigindan c

kdse noktasi f kése noktasinin bir komsusu

degildir. O halde cevap D segenegi olur.

15.Soru

Asagidakilerden hangisi bir cizgenin tiim kose noktalarinin
bir dizisi olamaz?

A

1,

B

2

A
D

2,

¥

1
2,1,1,1

¥

]

D

3,3,

2,2,2,2,2

¥ r

T
L]

Yanit Agiklamasi:

Bir cizgenin tiim kése noktalarinin dereceleri toplami gift
sayidir. Buna gére bir gizgenin kdse noktalarinin dereceleri

2,2,1,1,1

olamaz. Clinkii bu derecelerin toplami 5 olup bu bir tek
sayidir. Dogru cevap B’dir.

16.Soru

RSA sifrelemesi kullanan alicinin agik adresi (45,8) olsun.
12 sayisinin bu acik adrese gore sifrelenmisi asagidaki
segeneklerden hangisidir?

m 0 >

Yanit Agiklamasi:

Sifreleme fonksiyonu s(x)=x® (mod 45) ifadesini
kullanirsak; s(12)=122 (mod 45) olmaldir. Bu yiizden;
128=36 (mod 45) olur.

17.Soru

-2 2 3
4 0 5
-1 4 =2

Yukarida verilen matris oyununda asagi deger ile yukari
deger carpimi asagidakilerden hangisidir?

A
-3
B

-4

Yanit Agiklamasi:

Satirlarin en kigukleri (-2, 0, -2) dir. Bu sayilarin en biyigi
0 dir. SUtunlarin en blyukleri (4,4,5) dir. Bunlarin en
kiictigii 4 dr. ikisinin carpimi 0’dir.

18.Soru
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B

&,

| X
G <\

Poe

0

ﬂ\

YN

R s

v

Yanit Agiklamasi:
&2 N
S
19.Soru

A={1,2,3} ve B={a,b,c,d,e} olmak lizere bu gizge 6rnegi
asagidakilerden hangisi iki kiimeli cizgeyi gosterir?

A
Ks,s
B
K33
C
K35
D

K2,4
E
K2,8

Yanit Agiklamasi:

Bir gizgenin kose noktalari, ayni kiimenin herhangi iki kdse
noktasi arasinda kenar olmayacak sekilde A ve B gibi iki
kiimeye ayrilabiliyorsa, bu tir gizgelere iki kiimeli cizge
denir.

20.Soru

Dizlemsel tek parga bir gizgede kenar sayisi 10, kose
noktalarinin sayisi 6 ise kag bélgesi vardir?

m 00g o ™™ N P>

[any
o

Yanit Agiklamasi: Diizlemsel tek parca bir ¢izgede cizgenin
diizlemde belirledigi bolgelerin sayisiyla gizgenin kose
noktalarinin sayisinin toplami, gizgenin kenar sayisindan
iki fazla olur. Yani bolge sayisi +kdse noktalarinin sayisi =
kenar sayisi +2 esitligi gegerlidir.

1.Soru

Denge yoksa oyuncular hangi stratejiyi segmeliler?

A

Denge yoksal. oyuncu maksimin se¢melidir.

B

Denge yoksall. oyuncu minimaks se¢melidir.
C

Denge yoksal. oyuncu minimaks se¢melidir.

D

Denge yoksall. oyuncu maksimin se¢melidir.
E

Denge yoksal. oyuncu maksimin Il. oyuncu minimaks gibi
savunma stratejilerini secerek oynamaldirlar.

Yanit Agiklamasi: Denge yoksa I. oyuncu maksimin Il.
oyuncu minimaks gibi savunma stratejilerini secerek
oynamalidirlar.

2.Soru

Asagida verilen gizge icin asagidakilerden

hangisi soylenemez?
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A

5 noktasi vardir.

B

6 kenari vardir.

C

iki kiimeli bir tam cizgedir.

D

En blylk kdse noktasi derecesi 3'tiir.

E
K
S
eklinde gosterilir.

Yanit Agiklamasi:

Verilen cizgenin 5 noktasi, 6 kenari olup iki kiimeli bir tam
cizgedir. Ayrica en biiyiik kse noktasi derecesi 3’tiir.
Ancak bu ¢izge

K S
seklinde degil
ﬁr: '3

seklinde gésterilir. Dogru cevap E’dir.

3.Soru

RSA sifrelemesi kullanan alici p=4, g=6 ve e=2 sayilarini
se¢mistir. Ona gonderilecek sifreli sayryr okumak igin
gereken gizli d sayisi asagidakilerden hangisidir?

m ©g 0N NW o >

[EnY
o

Yanit Agiklamasi:

(p-1)(g-1)=3.5=15,

2.d=1 (mod 15) denkliginden d=8 bulunur. (16'nin 15'e
boliminden kalan 1'dir).

4.Soru

d.

Sekilde verilen gizge asagidakilerden hangisi ile
tanimlanir?

A
Ka
B
Ks
C
Ke
D
Ks
E
Kio

Yanit Agiklamasi:

Bir ¢izgenin herhangi iki kse noktasi arasinda bir kenar
varsa, bu tir cizgelere tam ¢izge denir. Kése noktalarinin
sayisi n olan bir tam ¢izge Kn simgesiyle gosterilir.

5.Soru

6 glinde bir mantar ¢orbasi, 8 giinde bir de brokoli corbasi
pisiren bir lokanta her iki corbayi da Pazartesi giini
pisirdiyse bir sonraki sefer bu iki corba ayni anda hangi
glin piser?

A

Pazar

B
Pazartesi
C

Sali

D
Carsamba

E
Persembe

Yanit Agiklamasi:
Once 6 ve 8 sayilarinin en kiigiik ortak kati bulunmalidir.

6=2%X3ve8 =23
oldugundan
ekok(6,8) = 23 x 3 = 24

olur. Simdi de pazartesiden 24 giin sonrasinin hangi gline
denk geldigi bulunmalidir.

24 = 3 (mod 7)
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oldugundan Pazartesiden baslayarak 3 giin sonrasina denk
gelen giin aranan cevap olur. Dogru cevap E’dir.

6.Soru

Talep ve arz fonksiyonlari p=10-x*x ve p=5+2x*x olan bir
malin piyasa fiyati nedir?

W R >

.2910

o 0O

7746

m N O

1.732
7.Soru
Matrisi

-]

[S—

D =
o SO

olan oyunda oyuncularin maksimin-minimaks stratejileri
nedir?

i

. satir, 4. sutun)

. satir, 1. sutun)

0SS w

—
N

. satir, 4. sutun)

~ O

. satir, 2. sutun)

—
= m

. satir, 2. stitun)

Yanit Agiklamasi:

3 4 1 O
0 1 2 4
1 -1 -2 0

R
3 1 2 4

maks{-4,0,-2}=0, min{3,1,2,4}=1. (2. satir, 2. slitun) gifti
maksimin-minimaks stratejileri ciftidir.

8.Soru

"ALi ATA BAK" climlesinin Sezar yéntemine gére
sifrelenmesi nasildir?

A
COM CVC DCO
B

COM CVC ECN
C

COM CVC DCN
D

COL CVC DCN
E

COM CVC DCN

9.Soru

Kuvvet fonksiyonuyla sifrelemede p=4 ve e=8 ise desifre
fonksiyonuna gore 3 sayisinin desifresi asagidakilerden
hangisi olur?

A M WO NO P T O >

Yanit Agiklamasi:

p-1=4-1=3 ve 8*d?1 (mod 3) denklemini ¢6zersek d=2 elde
edilir. Bu yuzden desifre fonksiyonu d(y)= y? (mod 4) olur y
yerine 3 yazarsak, d(3)=9 ve 9?1 (mod 4) oldugundan,
dogru segenek B sikkidir.

10.Soru

5x —3 = 3 (mod 7)

denkliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A
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{..,—14,-7,0,7,14, ...}
?{...,—13, -6,1,8,15, ...}
(. —12,—5,29,16, ..)
D{... —10,-3,4,11,18, ...}

E

{..,—8,-1,6,13,20,...,)

Yanit Agiklamasi:
Denkligin her iki tarafina 3 eklersek

5x = 6 (mod 7)
olur. Simdi de denkligin her iki tarafini 3 ile garparsak,
3-5-x=x=3-6=4(mod7)
elde edilir. O halde ¢6zim kiimesi 7’ye bolimiinden 4
kalanini veren sayilarin kimesidir. Dogru cevap D’dir.
11.Soru
RSA sifrelemesi kullanan alici p=5, q=7 ve e=5 sayilarini

secmistir. Ona gonderilecek sifreli saylyi okumak igin
gereken gizli d sayisi asagidakilerden hangisidir?

um A WO N R D>

Yanit Agiklamasi:

(p-1)(g-1)=4.6=24 ve e=5 oldugundan 5.d?1(mod 24)
alinir. Buradan d=5 bulunur. (25 sayisinin 24'e
boliminden kalan 1'dir).

12.Soru

30 kosesi ve 40 ayriti olan konveks gokytzlinin kag ylizi
vardir?

A
18

B
16

3
14

D
12

E
10

Yanit Agiklamasi: Euler formiliine gére "ytzlerin sayisi +
koselerin sayisi = ayritlarin sayisi + 2" olduguna gére:
ylzlerin sayisi + 30 = 40 + 2 yiizlerin sayisi = 42-30 =12
olur.

13.Soru

Asagidaki sayi gruplarindan hangisi aralarinda asaldir ?
A

48,76

B

27,40

C
28,64
D
30,48
E
75,250

Yanit Agiklamasi: 27 ve 40 sayilarinin en biyiik ortak
boleni (ebob)=1 oldugundan, bu iki sayi aralarinda asaldir.
14.Soru

s(x) = 2x + 4 (mod 5)

sifreleme fonksiyonunun desifre fonksiyonu
asagidakilerden hangisidir?

d(y) = 3(y —4) (mod 5)
d(y) = 4(y — 3) (mod 5)
d(y) = 2(y —3) (mod 5)
d(y) = 3(y — 2) (mod5)
d(y) = 4(y — 2) (mod 5)

5(:;) a;ax + b (mod n)

dogrusal sifreleme fonksiyonunun desifre fonksiyonu

d(y) = c(y —b) (modn)

seklindedir. Burada sayisi

dogrusal
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a-c=1(modn)

olacak sekildeki bir sayidir (a’nin moduna gore tersi).
2-3 =1 (mod>5)

oldugundan desifre fonksiyonu

d(y) = 3(y —4) (mod 5)

olur. Buradan dogru cevap A’dir.
15.Soru

Bir iilkenin niifus sayisindaki artiy hizi meveut niifus sayisiyla orantihdir. Ulkedeki niifus sayist
2 yilda 2"ve katlandigina gére ne zaman niifus sayis1 4°e katlanacaktir?

A M g OO N 0 >

Yanit Agiklamasi:

Niifus probleminde % = Ky diferansivel denklemini kullaminz. Bu denklemin ¢ziimi

y = c1 ¥ geklindedir. Bu herhangi bir andaki niifusu ifade eder. Baglangictaki niifus sayis:
y(0)=yo olsun. t=2 y1lda y(2)=2y0 olup niifus sayisimin baglangictaki sayisimn 4 katina ne zaman
ulagacagimizi bulacagiz.

=0 igin c1=yg olup y = yo ¥ olur.

=2 igin 2yo= yo e*% olup,

v carpami kisaltildiktan sonra her iki tarafin dogal logaritmasi alinarak 4K=In? yani
K=(1/4) In2

bulunur. Nitfus sayist v = yo U0t eeithis ile elde edilir. Nifus sayisinin ne zaman 4 katmna
gikacagini bulalim.

dyo=yo @Dt plyp 4 = (ANt eeitlizinin her iki tarafinm dogal logaritmas: alimrsa

In4=(t4)1n2

2n2=(t4)In2

=8 olacaktar.
16.Soru
Denge bulunan iki kisilik sifir toplamli bir oyunda 1.
oyuncu maksimizasyon yapiyor ve satir segiyor, 2. oyuncu
minimizasyon yapiyor ve siitun seciyor. Bu oyunda denge
ikilisi secilirse; asagidaki durumlardan hangileri
dogrudur?l. 1. oyuncunun garantiledigi getiri en fazla
olur.ll. 1. oyuncunun garantiledigi kaybi en az olur.lll. 2.
oyuncunun garantiledigi getiri en fazla olur.IV. 2.
oyuncunun garantiledigi kaybi en az olur.

A
lvell

B
Ivelll

C
lve IV

D
Ilvelll

E

Il ve IV

17.Soru

Cizge kurami ile ilgili kavramlari iceren asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A

Cizge, bos kiimeden farkli noktalar kiimesiyle bu
noktalar arasindaki gizgilerin kiimesinden olusur.
B

Kose noktalarinin arasindaki gizgilere kenar denir.

C
K&se noktasindan gikan kenar sayisina o kdse noktasinin
derecesi denir.

D

Bir cizgedeki tim kdse noktalarinin dereceleri

toplami gizgedeki kenar sayisina esittir.

E

Herhangi bir ¢cizgede derecesi tek olan kdse noktalarinin
sayisi da ¢ift olmak zorundadir.

Yanit Agiklamasi: El Sikisma Teoremi: Bir gizgedeki tim
kose noktalarinin dereceleri toplami "gizgedeki kenar
sayisinin iki katina" esittir.

18.Soru

RSA sifrelemesi kullanan alici p=6, q= 8 ve e=2 sayilarini
se¢migtir. Ona gonderilecek sifreli saylyi okumak igin
gereken d sayisi asagidakilerden hangisi olmalidir?

A
11

B
15

C
18

D
22

E
30

Yanit Agiklamasi:

p=6 ve q=8 degerlerini (p-1)(g-1) ifadesinde yerine
yazarsak, (p-1)(g-1)=5*7=35 elde edilir. 2*d?1 (mod 35)
denkligini saglayan d degeri 18 oldugundan dogru cevap C
segenegidir.

19.Soru

ebob (20,45) + ekok(11,121) kagtir?

A
166

126

C
56

D
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16

E
31

Yanit Agiklamasi:

20, 45, 11 ve 121 asal carpanlarina ayrilirsa 20=22.5,
45=325,11=11 ve 121=112 oldugu goriiliir. Bu durumda
ebob(20,45)=5 ve ekok(11,121)=121 oldugundan

ebob (20,45) + ekok(11,121) = 5+121=126 olur.

20.Soru

Asagida matrisi verilen oyunda oyuncu 3. siitunu segerse
garantilenmis kaybi ne olur (ll. Oyuncunun stratejisi
minimaks seklindedir)?

[I. Oyuncu

-3 4 -5 3

[. Oyuncu 0 5 4 2

1 -2 2 1
A
2
B
-5
c
4
D
5
E
3

Yanit Agiklamasi:
3. sttunda yer alan

{—5,4,2}

sayllarinin en biyGUgu Il. oyuncunun garantilenmis kaybi
olacagindan dogru cevap C'dir.

1.Soru

Matrisi

seklinde verilen oyunda I. oyuncu 1. satiri sectiginde
garantilenmis kazanci asagidakilerden hangisidir?

o O >

o oV n

E
-7

Yanit Agiklamasi:

1. oyuncu igin 1. satirdaki 9, -7, 6 sayilarindan en kigugu
olan -7 oyuncunun garantilenmis kazancidir. Dogru cevap
E segenegidir.

2.Soru

Bir bakteri kiltUriinde baslangigta 1000 bakteri vardir.
Bakteri sayisi her 8 saatte bir 2 katina ¢iktigina gore
verilen bir anindaki bakteri sayisini veren ifade
asagidakilerden hangisidir?

y = 500els )"
y = 1000e(% )
Cy = 500¢(3 )"
y = 1000e(3 )0

Inz
)

10009(?

y

Yanit Agiklamasi:

Bakteri kiiltiiriiniin artisini veren diferansiyel denklem
L — Ky
dx

seklindedir. Bu denklemin ¢6ziimii

— Kt
y = ce
olarak bulunur. Sorudaki verilere gére c ve K sabitlerini
belirlemeliyiz. Baslangigta yani t=0 aninda bakteri sayisi
1000 oldugundan y(0)=c=1000 olmalidir. Diger taraftan
bakteri sayisinin 8 saatte iki katina ¢iktigi verildiginden

y(8) = 1000e8K = 2000

denklemini elde ederiz. Buradan

In2
e8K = 2ve K =—=

olara-k bulunur. Béylece
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nz,
y = 1000e =

ifadesi elde edilir.

3.Soru

ekok(12,30)=?

A
12

B
60

C
30

D
6

E
90

Yanit Agiklamasi:

12=22x3 ve 30=2x3x5 oldugundan ekok(12,30)=22x3x5=60
olur.

4.Soru

Bir diizlemsel gizgede, kdse sayisi 4, kenar sayisi 6 ise
bolge sayisi kactir?

m 00 g O TN P

[EnY
o

5.Soru

Asagida verilen cizge 10 kisilik bir toplantida birbirleri ile
tokalasan kisileri gostermektedir. Bu toplantida toplam
kag tokalasma olmustur?

10

12

13

D
14
E
15

Yanit Agiklamasi:
Cizgedeki kenarlar tokalasmayi temsil ettigi icin,
tokalasma sayisi toplam kenar sayisi kadardir. Buna gére
cevap 14 olur.

e 0OYorum

6.Soru
Bu ay haziran olduguna goére 39 ay sonra aylardan ne
olur?

A
Haziran
B
Temmuz
C
Agustos
D

Eylal

E

Ekim

Yanit Agiklamasi: 39=12*3+3 o halde haziran sonraki 3. ay
olacaktir cevap eylil

7.Soru

ekok(1,5) =7

O R m v >

=

0

A M NOD

Yanit Agiklamasi: 1 ve 5 sayilarinin asal ¢arpanlari1ve 5
ten ibaret oldugu igin ekok(1,5) = 1x5 = 5.

8.Soru
Cizgelerde bir kose noktasinda ¢ikan kenar sayisina o
késenin ....... denir. Climlesinde noktali yere

asagidakilerden hangisi gelir?

A
Derecesi
B

Kenar

C
Uzunluk
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D
Ayrit
E

Agl

Yanit Agiklamasi:

Aslinda bir kése noktasindan gikan kenar sayisina o kose
noktasinin derecesi denir.

9.Soru

=2 0 8
-7 -11 -6
10 5 9

L3 4 1-

matris oyununda |. oyuncu 2. satiri sectiginde
garantilenmis kazanci ile 4. satiri segtigindeki
garantilenmis kazancinin toplami asagidakilerden
hangisidir?

A
-2
B
-10

Yanit Agiklamasi:

2. satirdaki {-7, -11, -6} sayilarinin en kiigcigd -11, 4.
satirdaki {3, 4, 1} sayilarinin en kigtga 1'dir. Bu ylizden
garantilenmis kazanclar sirasiyla -11 ve 1’dir, toplamlari da
-10 olacaktir. Dogru yanit B secenegidir.

10.Soru

y — f(x) orijinden gegen tirevlenebilir bir

fonksiyon ve

f(1) = 3 olduguna gore fol f'(x)dx

integralinin sonucu nedir?

A

1
[REY

wm N PO O

Yanit Agiklamasi:
integralin Temel Teoreminden

f, f'(x)dx = f(1) = £ (0) e

f fonksiyonu orijinden gegtiginden f(0)=0 ve boylece

Jy f'(x)dx = 3 olur.

11.Soru

Bir topluluktaki kisi sayisi P, dedikoduyu duymus olan kisi
sayisi y ve oranti sabiti K olmak lzere dedikodu
yayllmasini modelleyen diferansiyel denklem hangisidir?

A

dy _ _

- = (K=P)y
B

d
~=(P-K)y
C

dy _ _
— - Ko -P)
D

dy .
- KP-y)
E

2 = Ky(P -y)
1Y y

Yanit Agiklamasi:

Bir topluluktaki kisi sayisi P, dedikoduyu duymus olan kisi
sayisl y ve oranti sabiti K olmak lizere dedikodu
yayllmasini modelleyen diferansiyel denklem

dy—H P
i y(P —y)

denklemidir.
12.Soru
Kes tam gizgesinin kag¢ kenari vardir?

A
12

B
30

C
6

21
E
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15

Yanit Agiklamasi:

Bir cizgedeki kenar sayisi tim késelerin dereceleri
toplaminin yarisidir. Ke tam gizgisinin her kosesinin
derecesi 5 ve 6 tanede kose noktasi oldugundan (5.6/2) =
15 kenari oldugu bulunur.

13.Soru

Asagidakilerden hangisi bir ¢izgenin tiim kdse noktalarinin
derecelerinin bir dizisi olabilir?

A

1,1,2,2

B

1,2,2,2

C

2,3,2,2

D

1,1,1,2

E

3,1,3,2

Yanit Agiklamasi:

Bir cizgenin tim kose noktalarinin toplami ¢ift sayidir. Bu
ylzden dogru cevap A sikkidir.

14.Soru

Kuvvet fonksiyonuyla sifrelemede p=17, e=5 olsun. M=9
sayisinin sifrelemesi asagidakilerden hangisidir?

A
11

B
12

C
10

om Qg

Yanit Agiklamasi: $(9)=95 (mod 17) = 8
15.Soru
Asagidaki sayilardan hangisi asaldir?

A
33

B
49

C
51

D
67

E
87

Yanit Agiklamasi:

33 sayisi 3’e bolundiglinden, 49 sayisi 7’'ye
bolindugiinden, 51 sayisi 17'ye béliindiiglinden, 87 sayisi
29’a boliindugilinden asal degildirler. 87 sayisi igin

V87 <100 = 10

olup 87, 10’dan kiguk asal sayilara boliinemediginden
asaldir.

16.Soru

5x+7y<70 esitsizligini saglayan noktalar kiimesi
asagidakilerden hangisidir?

A

x<10, y<14
B

x<14, y<10
c

x<12, y<5
D

X<8, y<12
E

x<5, y<5

Yanit Agiklamasi: 5x+7y=70 dogrusunun kesistigi noktalar:
X =0igin y £ 10 yani (0,10) noktasindan kiigiik olan
noktalar, Y = 0 i¢cin x < 14 yani (14,0) noktasindan kiglik
olan noktalar Buna gore eksenleri kestigi nokta (14,10)
noktasidir ve y < 10, x < 14 esitsizligi saglayan noktalar
kiimesidir.

17.Soru

Bir diizlemsel cizgede, kdse sayisi 8, kenar sayisi 10 ise,
bolge sayisi kactir?

Ugm Mg RO WD N>

Yanit Agiklamasi: Verilenler Euler formilinde yerine
yazilirsa: bolge sayisi+8=10+2 esitliginden bolge sayisi 4
bulunur.

18.Soru

f(x, y)=x+2y amag fonksiyonunun x+y?8, 3x+2y?18, x?0,
y?0 esitsizlikleriyle verilen kiime Gzerindeki maksimum
degeri veren nokta asagidakilerden hangisidir?

(0,0)
B
(0,6)
C
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(0,8)
D
(2,6)
E
(0,9)

Yanit Agiklamasi: x+y?8, 3x+2y?18, x?0, y?0
esitsizliklerinin olusturdugu cokgensel bolgenin kdsegeleri
(0,0), (0,6), (0,8), (2,6 ) noktalaridir. Fonksiyonda yerine
konursa f (0,0)= 0, f(6,0)=6, f(0,8)=16, f(2,6 )=14

19.Soru

ekok(20,30) =?

A
60
B
120

C
40
D
30
E
240

Yanit Agiklamasi: 20 ve 30 sayilari asal ¢arpanlarina
ayrilirsa: 20 = 2x2x5 ve 30 = 2x3x5 bulunur. Boylece
ekok(20,30) = 2x2x3x5 = 60.

20.Soru

RSA sifrelemesi kullanan alicinin agik adresi (13,3) olsun.
M=4 sayisinin bu agik adrese gore sifrelenmisi nedir?
A

10

B

11

C

12

D

13

E

14

1.Soru
Hastanede 5 glinde bir ndbet tutan doktor, ilk nébetini
Carsamba tutmus ise, 17. nébetini hangi giin tutar?

A
Persembe
B

Cuma

(@
Cumartesi
D

Pazar

E
Pazartesi

Yanit Agiklamasi: Doktor 1. nébetini Carsamba giind, 2.
ndébetini bundan sonraki 5. giin olan Pazartesi glini, 3.
nodbetini Pazartesinden sonraki 5. glin olan Cumartesi
glnd tutacak ve bu periyot en az 17. nébete kadar devam
edecektir. 1. nébet ile 17. nébet arasinda 16 tane 5 giin
olur. Yani 17. nébet 5x16 = 80. giinde tutulacaktir. O halde
1. glin Carsamba ise 80. giiniin hangi giin olacagini
bulmaliyiz. 80 = 11x7 + 3 tur. Doktor Carsambadan sonraki
3. giinde yani Cumartesi glinii 17. ndbetini tutar.

2.Soru

ebob(36,81)="

Yanit Agiklamasi: ebob(36,81)=9
3.Soru
Matrisi

0O -1 1 2
2 1 0 3
I -1 -2 0

olan oyunun asagi degeri asagidakilerden hangisidir?

Yanit Agiklamasi:

Satirlarin en kiigtkleri -1, 0, -2°dir. Bu sayilarin en blyugu
0 oldugundan asagi deger 0’dir.

4.Soru

n tane kose noktasi olan farkli agaglarin sayisi
asagidakilerden hangisidir?

A
2n
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n+2

2n+1

27l
E

nn—2

Yanit Agiklamasi:
n tane kdse noktasi olan farkli agaglarin sayisi

n—2
n
dir.
5.Soru

5 2
-2 -1
5  —4

matris oyununda birinci oyuncu 1. satiri sectigindeki
garantilenmis kazanci ile 2. satiri segtigindeki
garantilenmis kazancinin toplami asagidakilerden
hangisidir?

O RO Owm >

m

Yanit Agiklamasi:

1. satini segtiginde garantilenmis kazanci 2, 2. satir
sectiginde garantilenmis kazanci -2 oldugundan toplami 0
dir. Cevap B dir.

6.Soru

belirli integralinin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A
15

B
16

C
17/3
D

-8

E
-12

Yanit Agiklamasi:

7.Soru
Sifir toplamli olmayan

(1,2) (2,2) (0,1)
0,2) (2,1) (1,1)
(3,2) (1,1) (1,0)

oyununun denge ikilisi asagidakilerden hangisidir?

A
(3. Satir, 1. Stitun)

B
(1. Satir, 3. Stitun)

C

(2. Satir, 1. Stitun)
D
(1. Satir, 2. Stitun)
E

(2. Satir, 2. Siitun)

Yanit Agiklamasi:

(3,2) ikilisinin birinci bileseni 3, bulundugu 1. Sttundaki
birinci bilesenlerin en buyugidir (bu bilesenler 1,0 ve
3’tlir). 2 sayisi da bulundugu 3. satirdaki ikinci bilesenlerin
en blyugudur (bu bilesenler 2,1 ve 0’dir). Bundan dolayi
(3. Satir, 1. Stitun) denge ikilisidir.

8.Soru

Dogrusal sifreleme fonksiyonu d(x) = 5(x+5)(mod 11) ile x
=11 sayisinin sifrelenmisi asagidakilerden hangisidir?

P MmN WO P 0>

Yanit Agiklamasi: d(11)=5-(211 +5) (mod 11) 80 ? 3
(mod 11) oldugundan d(11) = 3 olur. Dogru cevap C
sikkidir

Sayfa 54




MATEMATIK 2

9.Soru

1
Jo;x(1 = x)dx
integralinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A
-2/3
B
-1/3
C

0

D
1/3
E
2/3

Yanit Agiklamasi:

o 2
_(1 1) (1+1)_ 2
“\2 3 2 3/ 3

10.Soru

Asagidaki cizgilerden hangisi dizlemsel degildir?

1

A

1 1 1 1
f x(l—x)dxzf x — x? dxz(—xz—gx

Yanit Agiklamasi:

B sikkindaki Ks tam gizgesini kenarlari birbiriyle
kesismeyecek sekilde gcizemeyiz. Dolayisiyla diizlemsel bir
cizge degildir.

11.Soru

Ebob (45,120)?

A
25
B
12
C
15
D
10
E
30

Yanit Agiklamasi: 45 = 5. 3.3 ve 120 = 2.2.2.2.3.5 Boylece
ebob (45,120) = 3.5 = 15 olarak bulunur.

12.Soru

Matrisi
2 -1 -2 0
-4 1 3 2
0 1 -1 3

seklinde verilen oyunda birinci oyuncu 1. satiri segtiginde
garantilenmis kazanci asagidakilerden hangisidir?

A
-2
B
0

N moWo

Yanit Agiklamasi:
Birinci satirdaki
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12,-1,-2,0 ¢}
sayilarinin en kiigtigi olan -2 birinci oyuncunun
garantilenmis kazancidir. Dogru cevap A sikkidir.

13.Soru

Bir gizgenin tim kose noktalarinin derecesi en fazla 7 ise
bu cizgenin kdse noktalari, komsu noktalar farkli renkte
olacak sekilde kag renk ile boyanabilir?

©Om 0O NO Owm U >

Yanit Agiklamasi: gizgenin tim kése noktalarinin derecesi
en fazla d ise bu gizgenin kdse noktalari, komsu noktalar
farkli renklerde olacak sekilde d + 1 renk ile boyanabilir.
14.Soru

Matrisi

4 -1 0 1 O
0O 3 -1 2 1
I 0 2 5 -1

olan oyunda Il. oyuncunun minimaks stratejisi
asagidakilerden hangisidir?

A
1.sutun
B
2.sutun
C
3.sutun
D
4.sttun
E
5.sltun

Yanit Agiklamasi:

Sutunlarin en buyikleri 4, 3, 2, 5 ve 1’dir. Bu sayilarin en
kiGigigl 1'dir. 1’in bulundugu 5. situn Il. oyuncunun
minimaks stratejisidir.

15.Soru

5x—1= 3 (mod?7)

denkliginin ¢6zim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A

{..,—13,—-6,1,8,15, ...}

{..,—12,-5,2,9,16, ...}

C
{..,—11,—4,3,10,17,...}
D

{..,—10,—3,4,11,18,...}
E

{..,—9,-2,5,12,19,..}

Yanit Agiklamasi:
Denkligin her iki tarafina 1 eklenirse

S5x = 4 (mod 7)
elde edilir. Denkligin her iki tarafi 3 ile ¢arpilirsa
35x=x=34=5(mod7)

olur. Béylece ¢éziim kiimesi, 7 ile béliimiinden 5 kalanini
veren sayilarin kiimesidir. Dogru cevap E’dir.

16.Soru
Matrisi

1 -5 4
-6 3 -3

seklinde verilen oyunda, Il. oyuncunun minimaks stratejisi
nedir?

A
1.satir
B
2.satir
C
1.sutun
D
2.sutun
E
3.sutun

Yanit Agiklamasi:

Oyun Il. oyuncu ile oynandigindan sttunlar géz 6niinde
bulundurulmalidir. Sttunlardaki sayilarin en biyukleri
sirasiyla 1, 3 ve 4’tur. Bu sayilarin en kiigigti olan 1'in
bulundugu 1. stitun Il. oyuncunun minimaks stratejisidir.
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17.Soru
Matrisi

olan oyunda I. oyuncu 1. satiri segtig§inde garantilenmis
kazanci ile 3. satiri segtiginde garantilenmis kazancinin
toplami agagidakilerden hangisidir?

@) w O >

Nm oo

Yanit Agiklamasi:

1. satir secildiginde garantilenmis kazang {1,-2,4}
sayllarinin en kiicGgl olan (-2) ‘dir. 3. satir secildiginde
garantilenmis kazang {-1,1,2} sayilarinin en ki¢tiga (-1)’'dir.
Cevap -2 +(-1) = -3'tir.

18.Soru

5 tane kose noktasi olan kag farkh agag vardir?

A

25

B
125
C
625
D
3125
E
3415

19.Soru
Bir Cizgeye iliskin asagida verilen ifadelerden hangisi
dogrudur?

A

Bir cizgedeki tiim kose noktalarinin dereceleri toplami tek sayiq
B

Bir cizgedeki tiim kése noktalarinin dereceleri toplami
cizgedeki kenar sayisi kadardir.

C

Cizge, bos kimeden farkl noktalar kiimesidir.

D

r.

Bir kose noktasindan kendisine kenar gizilemez.

B
Bir cizgede derecesi tek olan kdse noktalarinin sayisi gifttir.

Yanit Agiklamasi:

Bir cizgede tiim kdse noktalari derecesi toplami gift
sayidir. Bir gizgedeki tim kose noktalarinin dereceleri
toplami gizgedeki kenar sayisinin iki katidir. Cizge, bos
kiimeden farkli noktalar kiimesiyle bu noktalar arasindaki
gizgilerin kiimesidir. Bir kése noktasindan kendisine kenar
cizilebilir.

20.Soru

Sirasiyla 1., 2., ve 3. satirlari1 (4-532),(-3-6-71),ve (342
1) seklinde verilen oyunda 2. oyuncu 1. siitunu segtiginde
garantilenmis kaybi nedir?

b @ >

L, Mmoo wWOn

Yanit Agiklamasi: Garantilenmis kayip 4, -3, ve 3
sayllarinin en bilyGgu olan 4 dr.

BiLINMESI GEREKENLER

SORU:

Diferansiyel denklemin genel ¢dziimiindeki keyfi sabitlere
degerler vererek elde edilen ¢6ziimlere ne ad verilir?
CEVAP:

Diferansiyel denklemin genel ¢éziimiindeki keyfi sabitlere
degerler vererek elde edilen ¢6ziimlere 6zel ¢oziimler
denilir.

SORU:

Diferansiyel denklem nedir?

CEVAP:

En basit tanimiyla, icinde degiskenlerin tlrevlerini
bulunduran denkleme diferansiyel denklem denir.

SORU:

Tirevi kendisinin x eksigi olan fonksiyonun sagladigi
diferansiyel denklem nasil ifade edilir?

CEVAP:

Tirevi kendisinin x eksigi olan fonksiyonun sagladigi
diferansiyel denklem y'® =y - x seklindedir

SORU:

Diferansiyel denklemi 6zdes olarak saglayan fonksiyona ne
ad verilir?

CEVAP:

Diferansiyel denklemi 6zdes olarak saglayan fonksiyona
diferansiyel denklemin ¢6ziimi denir.
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SORU:

Diferansiyel denklemler hangi alanlarda kargimiza
¢ikmaktadir?

CEVAP:

Diferansiyel denklemler mihendislik, fizik, kimya,
ekonomi, biyoloji gibi birgok bilim dalinda karsimiza
cikmakta ve ¢ok cesitli problemleri tiirev iceren
denklemler yardimiyla modelleyip ¢6zebilmemize imkan
saglamaktadir.

SORU:

Diferansiyel denklemlerde bagiml ve bagimsiz degisken
kavrami nasil hesaplanir?

CEVAP:

Diferansiyel denklemlere tirevsel denklemler de denilir.
Oncelikle bir diferansiyel denklemde kullanilan bazi
terimleri tanimlamakla ise baslayalim. Bir diferansiyel
denklemde hangi degiskene gore tiirev aliniyorsa, bu
degiskene bagimsiz degisken denir. Tiirevi alinan
degiskene ise bagimli degisken denir.

SORU:

Turevi 1/x olan fonksiyonun sagladigi diferansiyel
denklem nasil ifade edebilir?

CEVAP:

tarevi 1/x olan fonksiyonun sagladigi diferansiyel
denklem dy/dx = 1x olarak yazilir.

SORU:

Diferansiyel denklemin keyfi sabitlere bagli ¢c6zlimiine ne
ad verilir?

CEVAP:

Diferansiyel denklemin keyfi sabitlere bagli ¢c6ziimine
diferansiyel denklemin genel ¢6ziimi denir.

SORU:

(4, 1), (1,3) ve (-3, 1) noktalarinin 3x + 4y ? 9 esitsizligini
saglayip saglamadigini arastiriniz.

CEVAP:

(4, 1) noktasi icin esitsizlik: 3*4+4*1?9, 16?9 esitsizligi
saglanmaz.

(1, 3) noktasi igin; 3*1+4*37?9, 15?9 esitsizligi saglanmaz.
(-3, 1) noktasi igin; 3*(-3)+4*1?9, -5?9 esitsizligi saglanir.
SORU:

(-2, 1), (5, -2) ve (1, 4) noktalarinin 7x+4y>16 esitsizligini
saglayip saglamadigini arastiriniz.

CEVAP:

(-2, 1) noktasi igin; 7*(-2)+4*1>16, -10>16 esitsizligi
saglanmaz.

(5, -2) noktast icin; 7*5+4*(-2)>16, 27>16 esitsizligi
saglanir.

(1, 4) noktasi igin; 7*¥1+4*4>16, 23>16 esitsizligi saglanir.
SORU:

(2,1), (-1,3) ve (0, 1) noktalarinin 2x+y<9 esitsizligini
saglayip saglamadigini arastiriniz.

CEVAP:

(2, 1) noktasi igin esitsizlik: 2*2+1<9, 5<9 esitsizligi
saglanir.

(-1, 3) noktasi igin; 2*(-1)+3<9, 1<9 esitsizligi saglanir.
(0, 1) noktasi i¢in; 2*0+1?9, 1<9 esitsizligi saglanir.
SORU:

(4, 1), (1,3) ve (-3, 1) noktalarinin x + 4y < 19 esitsizligini
saglayip saglamadigini arastiriniz.

CEVAP:

Verilen esitsizligin noktalari saglayip saglamadigi kontrol
edilirse;

(4, 1) noktasi igin; 4+4*1<19, 8<19 esitsizlik saglanir.

(1, 3) noktasi igin; 1+4*3<19, 13<19 esitsizlik saglanir.
(-3, 1) noktasi igin; -3+4*1<19, 1<19 esitsizlik saglanir
SORU:

(2, 1), (1, 0) ve (-3, 1) noktalarinin 2x +y ? 7 esitsizligini
saglayip saglamadigini arastiriniz.

CEVAP:

(2, 1) noktasi 2*2+1=5?7 olup (2, 1) noktasi esitsizligi
saglar.

(1, 0) noktasi 2*1+0=2?7 olup (1, 0) noktasi esitsizligi
saglar.

(-3, 1) noktasi -3*2+1=-5?7 olup (-3, 1) noktas! esitsizligi
saglar.

SORU:

3x+y<9

X+y<5

x?0,y?0

esitsizliklerini (2 ,1) noktasi saglamakta midir? Arastiriniz.
CEVAP:

(2, 1) noktasinin esitsizliklerinin saglayip saglamadigini
yerine koyarak arastirabiliriz.

3x+y<9i¢in (2, 1) noktasini test edersek; 3*2+1=7<9 olup
esitsizligi saglamaktadir.

x+y<5 icin (2, 1) noktasini test edersek; 2+1=3<5 olup
esitsizligi saglamaktadir.

SORU:

X+y?6

X+2y?4

x ? 0,y ? 0 esitsizliklerini (2, 5) noktasini saglamakta
midir? Arastiriniz.

CEVAP:

X'+ Yy ? 6 esitsizligi icin 2+5=7?6 olup (2, 5) noktasi
esitsizligi saglamaktadir.

X + 2y ? 4 esitsizligi icin 2+2*5?4 olup (2, 5) noktasi
esitsizligi saglamaktadir.

Verilen (2, 5) noktasi iki esitsizligi de saglamaktadir.
SORU:

(6,4), (2, 1), (3, 5) ve (7, 1) noktalarindan hangilerinin
3x+4y<27 esitsizligini saglayip saglamadigini arastiriniz.
CEVAP:

(6, 4) noktasi; 3*6+4*4=32<27 olup esitsizligi
saglamamaktadir.

(2, 1) noktasi; 3*2+4*1=10<27 olup esitsizligi saglar.

(3, 5) noktasi; 3*3+4*5=29<27 olup esitsizligi
saglamamaktadir.

(7, 1) noktasi; 3*7+4*1=25<27 olup esitsizligi saglar.
SORU:

Cizge kavramini agiklayiniz.

CEVAP:

Cizge, bos kimeden farklh noktalar kiimesiyle bu noktalar
arasindaki gizgilerin kiimesinden olusur.

SORU:
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Kenari tanimlayiniz. Cizge ve kenar arasindaki baglantiyi
aciklayiniz.

CEVAP:

Kose noktalarinin arasindaki gizgilere kenar denir. Cizgenin
bir kenarindan bahsetmek i¢in onun iki ug noktasi
sdylenmesi yeterlidir. Ornegin, h ve b kdse noktalarini
birlestiren kenari hb 'dir.

SORU:

Basit (yalin) ¢izge kavramini agiklayiniz.

CEVAP:

Basit veya yalin gizge adi verilen yani bir kse noktasindan
kendisine kenari olmayan, iki kdse noktasi arasinda en
fazla bir kenari olan, kenarlari yonlendirilmemis ve sonlu
sayida kose noktasi olan gizgelerdir.

SORU:

El sikisma teoremini agiklayiniz.

CEVAP:

Bir cizgedeki tiim kdse noktalarinin dereceleri toplami
cizgedeki kenar sayisinin iki katina esit olmasi durumudur.
SORU:

iki kiimeli ¢cizge kavramini agiklayiniz.

CEVAP:

Bir cizgenin kose noktalari, ayni kiimenin herhangi iki kose
noktasi arasinda kenar olmayacak sekilde A ve B gibi iki
kiimeye ayrilabiliyorsa,

bu tir cizgelere iki kimeli gizge denir.

SORU:

Dort renk teoremi nedir?

CEVAP:

Dort renk teoremi, her diizlemsel gizgenin kdse noktalari
komsu noktalar farkl renklerde olacak sekilde dort renkle
boyanabilmesidir.

SORU:

1941 yilinda ortaya atilan Brook teoremi nedir?

CEVAP:

Teorem (Brook, 1941), bir cizgenin tim kose noktalarinin
derecesi en fazla d ise bu gizgenin kdse noktalari, komsu
noktalar farkh renklerde olacak sekilde d + 1 renk ile
boyanabilmesidir.

SORU:

Bir diizlemsel gizgede, kdse sayisi 6, kenar sayisi 8 ise,
bolge sayisi kagtir?

CEVAP:

Verilenler Euler formilinde yerine yazilirsa,bélge
sayIsi+6=8+2 olup buradan boélge sayisi=4 olarak bulunur.
SORU:

100'den kiiguk en biyik asal sayi kagtir?

CEVAP:

97

SORU:

Bir bilinmeyenli dogrusal denkliklerin her zaman ¢6zimu
olur mu?

CEVAP:

Bir bilinmeyenli bir dogrusal denkligin ¢dziimiiniin olmasi
icin gerek ve yeter kosul ebob(a,n) sayisinin b sayisini
bolmesidir. Denkliklerin her zaman ¢6zimi yoktur.
Ornegin 3x=5(mod6) denkligini saglayan hicbir x tamsayisi
yoktur.

SORU:

Her ikisi de asal olmayan iki sayi aralarinda asal olabilir
mi’?

CEVAP:

Hayir olamaz. Sayilardan en az birinin asal olmasi gerekir.
SORU:

Bir sayinin asal olup olmadigini bulmanin baska bir
yontemi var midir?

CEVAP:

Evet. Eger “n” tam sayisi bir bilesik sayi ise n=a-b
formunda yazilabilir. Burada 1<a?b<n oldugunu kabul
edebiliriz. Bu durumda a*a?a*b=n olup, buradan
a?kok(n)elde ederiz. Bu nedenle n sayisinin kok(n)’i
gecmeyen bir boleni, hatta bir asal boleni vardir.

SORU:

Verilen bir tam sayiy1 bélen asal sayiya ne ad verilir?
CEVAP:

Asal bolen.

SORU:

Asal sayilarin en 6nemli kullanim alani nedir?

CEVAP:

Sifreleme ve veri glivenligi.

SORU:

Eratosthenes kalburu nedir, ne ise yarar, bir 6rnekle
anlatiniz?

CEVAP:

Eratosthenes kalburu asal sayilari bulmaya yarar. Ornegin
1ile 100 arasindaki asal sayilari bulmak istedigimizi
diisiinelim. ilk olarak 1’den 100’e kadar olan tiim sayilari
bir tablo seklinde yazalim. Sonra 2’nin katlarini eleyelim.
Geriye kalan sayilardan ilki 3 olup, 3’ln katlarini eleyelim.
Daha sonra geriye kalan ilk sayi 5 olup, 5’in katlarini
eleyelim. Bu sekilde devam edersek, geriye kalan sayilarin
aradigimiz asal sayilar oldugunu goériiriiz. Bu metoda eski
Yunan Matematikgisi Eratosthenes tarafindan bulundugu
icin, Eratosthenes kalburu denir.

SORU:

Bugiin Pazartesi ise 29 giin sonra hangi giin olur?
CEVAP:

Sali. 29 sayisini mod 7 cinsinden yazarsak 29=1(mod7)
olur. Bu da bugiine 1 giin eklememiz gerektigi anlamina
gelir.

SORU:

42 ile 87'nin ¢arpiminin 8'le bélimiinden kalan kagtir?
Modiiler aritmetik kullanarak hesaplayiniz.

CEVAP:

42'nin 8'e boliminden kalan 2, 87'nin 8'e boliminden
kalan 7 olduguna gore 2*7=14=6(mod8). Cevap 6'dr.
SORU:

Asal saylyl tanimlayiniz.

CEVAP:

1'den biiyiik ve sadece kendisine ve bire boliinebilen
sayilara asal sayl denir.

SORU:

Asal olmayan sayilara ne ad verilir?

CEVAP:

Asal olmayan sayilara "bilesik sayilar" denir.
SORU:
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Aritmetigin temel teoremi nedir?

CEVAP:

Her n>1 dogal sayisi asal sayilarin garpimi ,seklinde sira
degisikligi harig tek turlt yazilabilir.

SORU:

Kag tane asal sayi vardir?

CEVAP:

Sonsuz tane asal sayi vardir. M.O. 300 civarinda, Oklid,
asal sayilarin sonsuz oldugunu ispatlamistir.

SORU:

Hem asal hem de ¢ift olan bir sayi var midir?

CEVAP:

Evet vardir. 2 hem asal, hem cift sayidir.

SORU:

En kiiglk ortak kat kavramini tanimlayiniz.

CEVAP:

“a” ve “b” gibi iki dogal sayidan her ikisine de boliinen
dogal sayilarin en kiiglik olanina, bu sayilarin en kigik
ortak kati denir ve ekok(a,b) ,seklinde gosterilir.

SORU:

En blylk ortak bolen kavramini tanimlayiniz.

CEVAP:

“a” ve “b” gibi iki dogal sayidan her ikisini de bélen dogal
sayilarin en blyik olanina, bu sayilarin en biyik ortak
béleni denir ve ebob(a,b) ;seklinde gosterilir.

SORU:

iki sayinin aralarinda asal olmasi icin kosul nedir?
CEVAP:

En blyulk ortak bélenlerinin 1 olmasi gerekir.

SORU:

12 bin ve 3 milyon sayilari mod9'a gore denk midir?
CEVAP:

Evet. 12000=3(mod9) ve 3000000=3(mod9) oldugundan
bu sayilar denktir.

SORU:

Denklikler toplama, carpma ve ¢ikarma islemleri altinda
korunur mu?

CEVAP:

Evet korunur. Yani a b'ye denk ise a*c de b*c'ye denk olur.
Ayni sekilde a+c de b+c'ye denk olur.

SORU:

iki sayinin bir modiile gére denk olmasi igin kosul nedir?
CEVAP:

“a” ve “b” tam sayilar, sifirdan farkh pozitif bir n tam
sayisi tarafindan bolindagiinde ayni kalani veriyorsa bu
sayllara n moduliine gére denktir ya da kisaca mod(n)’ye
gore denktir deriz.

SORU:

Kriptografi ne demektir?

CEVAP:

Kriptografi gizli, sakli yazim anlamina gelir.
SORU:

Kriptanaliz nedir?

CEVAP:

Kriptanaliz sifrelenmis metinden dogru metni bulma
yontemidir.

SORU:

Kriptoloji ne demektir?

CEVAP:

Kriptanaliz ve kriptografi dallarina birlikte kriptoloji denir
ve gizli bilim anlamina gelmektedir.

SORU:

Kaydirma sifrelemesi hangi tiir sifrelemedir?

CEVAP:

Kaydirma sifrelemesi dogrusal (afin) sifrelemenin 6zel bir
halidir. ,

SORU:

Dogrusal sifreleme formill nedir?

CEVAP:

a ve b tamsayilar, n ise 1'den biyik bir dogal say1 olmak
Uzere:

s(x)=ax+b (mod n) seklinde formdle edilir.

SORU:

Dogrusal sifrelemede n nasil segilir?

CEVAP:

Dogrusal ,sifrelemede n sayisi a ile aralarinda asal olan
herhangi bir dogal sayi olabilir. Cogu zaman n asal sayi
olarak alinir.

SORU:

Metin sifrelemesinde n segilirken nelere dikkat
edilmelidir?

CEVAP:

Eger bir metni sifreliyorsaniz metnin yazildigi alfabeye
gore (Turkee, igilizce vs.) ve metnin béliindiigi bloklara
gore n sayisi secilmektedir. Ancak yine de a sayisi ile
aralarinda asallik kosulunun saglanmasi gerekmektedir.
SORU:

Asallik kosulu neden énemlidir?

CEVAP:

Asallik desifre acisindan énemlidir.

SORU:

ax=1(mod n) denklemini saglayan sonsuz tane x vardir.
Sifrelemede bu degerlerden hangisi esas alinir?
CEVAP:

Sifrelemede en kiiguk pozitif olan esas alinir.

SORU:

Desifrenin dogru yapilabilmesinin kosulu nedir?
CEVAP:

Gonderici ve alicinin hangi s(x) fonksiyonunun
kullanilacagini 6nceden kararlastirmalari gerekir.
SORU:

Sifrelemede simetrik yéntemleri tanimlayiniz.

CEVAP:

Gonderici ve alici ya ayni anahtarlari kullanir, ya da alicinin
anahtari géndericinin anahtarlarindan kolayca elde
ediliyorsa, bu cesit sifreleme yontemlerine simetrik
yontemler denir.

SORU:

Sifrelemede simetrik yéntemlerin 6zellikleri nelerdir?
CEVAP:

Simetrik sifrelemeler cok hizlidir ancak kolay kirilabilir.
SORU:
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Kuvvet fonksiyonu yoluyla sifrelemenin matematiksel
modeli nedir?

CEVAP:

$(x)=x(mod p)

SORU:

Kuvvet fonksiyonuyla sifrelemede desifre fonksiyonu
nedir?

CEVAP:

Desifre fonksiyonu d(y)=y‘(mod p) seklindedir.

SORU:

iki kisi glivenli bir bicimde mesajlasmak istiyor ancak bu
kisilerin ortak gizli bir anahtar Gzerinde anlasma imkanlari
yoksa nasil mesajlasabilirler?

CEVAP:

Asal sayilar ve modiiler aritmetige dayali rsa yontemiyle
mesajlasabilirler.

SORU:

rsa yontemininin ozelligi nedir?

CEVAP:

Bu yontemde alici ve génderici birbirlerini tanimak
zorunda degildirler. Alicinin bir agik adresi (acik anahtarti)
ve bir de gizli anahtari bulunur. Génderici de gonderecegi
mesajl bu acik anahtara gore sifreleyip gonderir. Bu
sifrelenmis mesaji ancak alici agabilir.

SORU:

rsa yonteminin glvenilirliginin kaynagi nedir?

CEVAP:

Yontemin glvenirligi yani sifresinin kirllamamasi iki blytk
asal sayinin ¢arpimi olan bir saylyi asal ¢carpanlarina
ayirmanin ¢ok zor olmasi olgusuna dayanir.

SORU:

Kelimelerle yazilmig bir metin sayilara nasil dontstirtlir?
CEVAP:

Bunun en yaygin olan yontemi ASCII denilen sistemdir. Bu
sistemde her harfin (hem kii¢lik hem de buiyik), her
noktalama i ,saretinin ve her semboliin 0 ve 1’lerd en
olusan 8 basamakli (8 bitlik) bir ifadesi vardir. Sifre metni
once 0 ve 1’lerden olusan blylk basamakli bir sayiya
doni ,sturdlar, sonra sayi belli uzunluklu (6rnegin 64-lik)
bloklara ayrilir ve tekrar her blok 10-luk tabana
donusturulerek sayilar elde edilir.

SORU:

9. yy'da Arap bilginiEl-Kindi tarafindan bulunan kriptoloji
yontemi neydi?

CEVAP:

El -Kindi (Al Kindi) frekans analizi yontemini
bulmustu.Yontem bilinmeyen dilde yazilan metinlerin
¢6zUmu igin o dilde yazilmis ¢ok uzun metinler analiz
edilerek harflerin frekansinin (rastlanma sikligi)
bulunmasina dayali idi.

SORU:

Oyunlar kurami hangi alanlarda kullaniimaktadir? Ozii
nedir?

CEVAP:

Oyunlar kuraminin Gzerinde durdugu problemler daha ¢ok
ekonomi, biyoloji, harp gibi alanlardandir. Bu
problemlerde farkh amaclari olan taraflar (oyuncular) s6z

konusu olmaktadir. Oyunlar kurami rekabet, karsidurma
iceren olaylari matematiksel yontemlerle incelemektedir.
SORU:

Basit oyun modelini tanimlayiniz.

CEVAP:

Bu modelde oyuncular, onlarin ellerindeki strateji
kiimeleri ve her bir oyuncunun kazang fonksiyonu vardir.
Bu fonksiyonlar strateji kimeleri Gizerinde tanimhdirlar.
Yani her bir oyuncu tek hamle ile ayni anda birer strateji
sectiginde bu stratejilere bagl olarak her oyuncunun
kazang fonksiyonu belli bir deger almaktadir. Oyuncu dyle
bir strateji se¢gmelidir ki kazang fonksiyonu (kazanci)
maksimum olsun.

SORU:

Tas kagit makas oyununda strateji kimesi nedir?
CEVAP:

Strateji kiimesine X dersek X={tas, makas, kagit}

SORU:

Oyun matrisini tanimlayiniz

CEVAP:

Oyun matrisi her bir oyuncun hamlelerine bagh olarak
oyuncularin getirilerinin ikili olarak gosterildigi matristir.
SORU:

Sifir toplamli oyun ne demektir?

CEVAP:

Oyuncularin getirileri (kazanglari) toplami sifir ise bunlara
sifir kazangli oyunlar denir. Bir oyuncunun kazanci
digerinin zararina esittir.

SORU:

Tutuklu ikilemi (mahpusdar gikmazi) oyununun kurgusunu
ve modelini anlatiniz.

CEVAP:

Polis bir cinayetin iki ki ,si tarafindan birlik islendiginden
,sliphelenmektedir. Bu ,stipheliler ayri odalarda polis
tarafindan sorgulaniyor. Her iki tutuklunun iki stratejisi
vardir: susmak veya cinayeti birlikte islediklerini itiraf
etmek. Susma stratejisine S itiraf etme stratejisine |
dersek her iki tutuklunun stratejiler kiimesi {S,I}
olmaktadir. Yasalar geregi alacaklari cezalar séyledir ve
slipheliler de bu cezala bilmektedirler:

- Her ikisi de susar ise cinayet kanitlanmamis olur ve
sipheliler ruhsatsiz silah bulundurmaktan birer yil ceza
alr.

-Biri susar digeri beraber yaptiklarini itiraf ederse susan
kisi 10 yil ceza alir, itiraf eden kisi ise polise yardim ettigi
icin serbest kalir.

-Her ikisi de itiraf ederse, her biri 6 yil ceza alir.

SORU:

Tutuklu ikilemi‘oyununda ikilem nedir?

CEVAP:

Buradaki ikilem, daha az ceza almak varken digerine
givenemedigi ve iletisimleri de olmadigi igin tutuklularin
kotiiniin iyisi deyip itirafi segmeye zorlanmasidir.
Tutuklularin en iyi stratejisi (itiraf,itiraf) olmalidir.
SORU:

1. oyuncunun3, 2. oyuncunun 4 stratejisi varsa oyun
matrisi kaca kag olur?
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MATEMATIK 2

CEVAP:

Hangi oyuncunun satira hangisinin stituna yazildigina bagh
olarak 3x4 veya 4x3 boyutunda olacaktir.

SORU:

Maksimin stratejisi nedir?

CEVAP:

Sifir toplamli bir oyunda maksimizason yapan oyuncunun
en yiksek getiriyi garantiledigi stratejiye maksimin
stratejisi denir.

SORU:

Asagi deger nedir?

CEVAP:

Maksimin stratejisinde oyuncunun garantiye aldigi en
kiiclk getiriye denir.

SORU:

Minimaks stratejisi nedir?

CEVAP:

Sifir toplamli bir oyunda minimizason yapan oyuncunun
en disik kaybi garantiledigi stratejiye minimaks stratejisi
denir.

SORU:

Yukari deger nedir?

CEVAP:

Minimaks stratejisinde oyuncunun garantiye aldigi en
kiiguk kayba denir.

SORU:

Sifir toplaml oyunlarda dengenin 6zellikleri nelerdir?
CEVAP:

1-Matriste 6yle bir eleman vardir ki bu eleman bulundugu
satirda en kigik, bulundugu siitunda ise en blytktir. Bu
elemanin bulundugu satir-situn numaralari denge ikilisi
olur.

2) Oyunun asagi degeri yukari degerine e sittir. Bu
durumda maksimin-minimaks stratejileri denge ikilisi olur.
Matrisler kuraminda bu iki 6zellikten birisi matris
oyununda dengenin tanimi olarak alinabilir.

SORU:

Sifir toplamli oyunlarda dengeden uzaklagmasinin
sonuglari nelerdir?

CEVAP:

Dengeden uzaklasildiginda maksimizasyon yapan oyuncu
daha az getiri, minimizasyon yapan oyuncu daha fazla
kayip riski almis olur. Her iki oyuncu da zararh gikar.

ONLINE DONEMDE NELER OLDU?
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Bir bakteri kllttrtiindeki bakteri sayisindaki artis mevcut bakteri sayisiyla orantilidir.
Kiltiirdeki bakteri sayisi 4 saatte 2’'ye katlandigina gore 12 saat sonra bakteri sayisi kaga
katlanir?

Cevap: 8

(0,6) ve (6,0) ‘dan gegen dogru ve altindaki alan

Yukaridaki ¢oziim bolgesinin grafigi verilen esitsizlik asagidakilerden hangisidir?

Cevap: x+y <6

[ xe3*dx integralinin ¢dzimi asagidakilerden hangisidir?

Cevap:

X sx_ 1 sy

ge ) e’ +c

X miktari ve p fiyati gostermek Uzere, bir malin talep fonksiyonu p=12-x seklinde verilmistir.
Buna gore Po=10 fiyatindaki tiiketici ranti kactir?

Cevap: 2

f(x,y) = 5x+4y amacg fonksiyonunun kése noktalari (0,0), (0,12), (20,5) ve (25,0) olan bir
¢okgen bolge lizerindeki maksimum degeri kagtir?

Cevap: 125
f13x2+4

0
Cevap: 5/4
f(x,y)= 2x+3y amag fonksiyonun yukaridaki cokgen bolge Gizerindeki maksimum degeri kagtir?
Cevap:27

dx integralinin sonucu asagidakilerden hangisidir?

x>0 olmak Uzere, f;—idx integralinin ¢6zimU asagidakilerden hangisidir?

Cevap: In(x*+1)+c

Bir bakteri kilturindeki bakteri sayisi 5000 dir.

Bakteri kiiltlirti 3 saatte 2’ye katlandigina gore kag saatte bakteri sayisi 40.000 olur?
Cevap: 9

10) 5x+4y <15

y-220

esitsizlik sistemi veriliyor.

K=1(0,3), L=(1,2) ve M =( 0,0) noktalarindan hangileri yukaridaki esitsizlik sistemini saglar?
Cevap: Kve L

11) fOS(ex + 2x) dx integralinin sonucu asagidakilerden hangisidir?

Cevap: e3+8

12) f: Vxdx belirli integralinin sonucu kagtir?

Cevap: 16/3



13) x miktari p fiyati gostermek lizere bir malin talep fonksiyonu p;=9-x ve arz fonksiyonu
p2=2x+3 seklinde verilmistir.
Buna gore, piyasa fiyati kagtir?
Cevap: 7
14) [1,4] kapali araligi Gzerinde f(x)=2x+3 fonksiyonunun ortalama degeri kagtir?
Cevap:8

)Y o(x) = x*

g(x) = x? ve f(x) = 2x - x? yukarida taral bélgenin alani kag¢ br2dir?
Cevap: 1/3
16) Bir lilkenin istatistik kurumunun yayimladigi ylizde 20lik fert gruplarina gore gelir dagihmi
verilerinden elde edilen Lorenz fonksiyonu L(x)=x*2 seklinde belirlenmistir
Buna gore, bu llkenin Gini indeksi asagidakiler hangisidir?
Cevap: 0,375
17) dy/dx = 2x diferansiyel denkleminin genel ¢6zimii

» X

f(x) = 2x -

15)

asagidakilerden hangisidir?
Cevap:y=x%-c

18) dy/dx = 7x° - 6x°> +4x3 diferansiyel denkleminin y(1)=5 kosuluna uyan ¢6ziimii asagidakilerden
hangisidir?
Cevap:y=x"—xb+x*+4

19) Bir Ulkenin gelir dagilimi gésteren Gini indeksi dogori 0,54 olarak hesaplandigina gore,
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
Cevap: Bu iilkede gelir dagihimi goreceli olarak kotii dagitilmistir.- (PUDRA SEKERCILER Sizi)

20) Bir sehrin bugtinkii nifusu 25.000 dir. Yillik nifus artis orani %2 olduguna goére 10 yil sonra
sehrin nifusu ne kadar olacaktir? (%% = 1,22 aliniz.)
Cevap: 30.500

21) dy/dx = (6 - x) diferansiyel denkleminin genel ¢6ziimu asagidakilerden hangisidir?
Cevap:y=6x—-x%/2 +c



22)
f(x)=2x+3y amag fonksiyonu yukaridaki cokgen bolge lizerinde hangi noktada maksimum

degerini alir?
Cevap: (3,7)

23) Z—; = % Diferansiyel denkleminin y(e)=1 kosuluna uyan ¢6zim asagidakilerden hangisidir?
Cevap: y=1/2 Inx

24) x miktar, p fiyati géstermek tizere bir malin talep fonksiyonu p1=11-x? ve arz fonksiyonu p,=x?
+3 olarak verilmistir. Buna gore, piyasa fiyati dizeyindeki lretici ranti kagtir?
Cevap: 16/3

25) Asagidaki noktalardan hangisi 4x + 2y > 15 esitsizligini saglar?
Cevap: (4,2)

26) I. Gini indeksi 0 ile 2 arasinda deger alir.
II. Gini indeksi 0,5 den kiiglk ise gelir gbreceli olarak iyi dagitiimistir.
lIl. Gini indeksi 0,5 den blyikse gelir goreceli olarak kotl dag itilmistir.

Gelir dagihmini 6lgmek igin kullanilan Gini indeksi ile ilgili yukaridaki ifadelerden hangileri
dogrudur?
Cevap: Il ve lll

27) % = 100x% - 453
Diferansiyel denkleminin genel ¢6zimii asagidakilerden hangisidir?
Cevap:y = x100- x4—¢

28) 2x+5y<30 esitsizligini K=(-2,5), L=(1,2) ve M=(2,6) noktalarindan hangileri saglar?
Cevap: Kve L

29) X miktar, p fiyat géstermek lzere, bir malin talep fonksiyonu p=16-x? seklinde veriliyor.
Buna gore, Po=7 fiyatindaki tiiketici rant kagtir?
Cevap: 16



30)
y=4 f(x)= (x-2)?
Yukaridaki taral bélgenin alani ka¢ brdir?

Cevap: 32/3
31) x > 0 olmak Uzere, % = %diferansiyel denkleminin genel ¢6ziim{ asagidakilerden hangisidir?
Cevap=2Inx +c
Va y =f(x) =x+3
3;1
d
7 e R
3 ( k
32)
y = f(x) = x+3
Yukaridaki tarali alanin degeri asagidakilerden hangisidir?
Cevap:8

33) Y = e* fonksiyonu asagidaki diferansiyel denklemlerden hangisini saglar?
Cevap: y'=3y
34) fOS(Zx — 5)dx integralinin sonucu asagidakilerden hangisidir?

Cevap: 0
35) f:(3x2 — 4)dx integralinin sonucu asagidakilerden hangisidir?
Cevap: 48
- e
i \ >

36)
Yukarida taral alan asagidakilerden hangisine esittir?

Cevap: x>0,y =0olmak lizerex+y<5

37) x miktari ve p fiyati géstermek tizere bir malin arz fonksiyonu p=5x+4 seklinde verildigine
gore, po=14 fiyatindaki lretici ranti kagtir?
Cevap:10



38) Bir tilkenin istatistik kurumunun yayimlandigi yiizde 20’lik fert gruplarina gore gelir dagilimi
verilerinden elde edilen Lorenz fonksiyonu L(x) = x3 seklinde belirlenmistir.
Buna gore, bu tlkenin Gini indeksi kagtir?

Cevap: 0,50
39) Z—z = —4x3 diferansiyel denkleminin genel ¢6ziimu asagidakilerden hangisidir?

Cevap: -x* +c
40) Z—z = (6 — x) diferansiyel denkleminin genel ¢6zlimi asagidakilerden hangisidir?
Cevap:y = 6x — x3—2+c
41) 3x + 5y <30
x20,y20
Asagidaki noktalardan hangisi yukaridaki esitsizliklerin hepsini saglar?
Cevap: (5,2)
42) 2x +3y <30
X+ 4y <20
x20,y20
esitsizlik sistemi veriliyor.
Asagidaki noktalardan hangisi yukaridaki esitsizlikleri verilen ¢cokgenin kdse noktalarindan
biridir?
Cevap: (2,4)
43) 1. K=(-2,5)
1. L=(1,2)
. M=(2,3)
10x+5y < 20 esitsizligini yukaridaki noktalardan hangileri saglar?
Cevap: Kve L

44) f%(lnx)zdx integralinin ¢6zim asagidakilerden hangisidir?
Cevap: g (Inx)3 + ¢
45) x miktari ve p fiyati géstermek tizere, bir malin talep fonksiyonu p;=1600-x? ve arz fonksiyonu

p>=0.5x2+1000 seklinde verildigine gére bu malin piyasa fiyati kactir?
Cevap: 1200 PUDRA SEKERi KAC LIRA'ACABA?

46)
Ulkeler Gini Indeksi
K 0,28
L 0,43
M 0,46
N 0,62
E 0,57

Yukaridaki Tabloda K,L,M,N tlkelerinin Gini indeskleri verilmistir.
Buna gore , Hangi Ulkelerde goreceli olarak gelir iyi dagiimistir?
Cevap: K, Lve M
47) fol(x4 + x)dx integralinin sonucu asagidakilerden hangisidir?
Cevap: 7/10
48) f(x,y)=30x+40y amag fonksiyonunun kdse noktalari (0,0), (0,5), (5,3) , (8,0) olan gokgen bolge
Uzerindeki maksimum degeri kactir?
Cevap: 270



49)
Yukarida ¢6zim bolgesinin grafigi verilen esitsizligin degeri asagidakilerden hangisidir?
Cevap: x+y<6

1

50) Z—z =i diferansiyel denkleminin y(2)=1 kosuluna uyan ¢6zimu asagidakilerden hangisidir?

Cevap:y = %x
51) I. Gini indeksi O ile 1 arasinda deger alir.
Il. Gini indeksi 0,42 olan bir (ilkede gelir géreceli olarak iyi dagitiimistir.
lIl. Gini indeksi 0,65 den olan bir tlkede gelir goreceli olarak kot dag itilmistir.

Gelir dagihmini 6lgmek icin kullanilan Gini indeksi ile ilgili yukaridaki ifadelerden hangileri
dogrudur?
Cevap: |, Il ve lll

52) Y= e™ fonksiyonu asagidaki diferansiyel denklemlerden hangisini saglar?
Cevap:y' =-y
53) Alttan x3 fonksiyonu, Gstten x-ekseni ve yanlardan x= -1 ve x=0 dogrulari ile sinirlanan
bolgenin alani kag birim karedir?
Cevap:1/4
54) Asagidaki noktalardan hangisi 8x +5y > 40 esitsizligini saglar?
Cevap: (4,4)
55) Z—z _2 diferansiyel denkleminin genel ¢6zimi asagidakilerden hangisidir?

2
3

x
Cevap:y = - +c
56) f(x,y)=3x+2y amag fonksiyonun kése noktalari (0,0), (0,4), (3,3), (4,0) olan ¢okgen bdlgenin
maksimum degeri asagidakilerden hangisidir?
Cevap:15
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